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SZENTESés VIDÉKÉ
VEGYES TARTALMÚ LAP

MeiJelen v uárnap  és csütörtökön reggel. 
E l ő f i z e t é s i  A r

égj negyedévre 1  fr t 3 5  k r ., félévre 3  f r t  5 0  k r .

S z e rk e s z tő s é g  és  k i a d ó h i v a t a l :
L  tized 265. azám, őzt. F r i e d  J ó z c e f n é  úrnő 

házéban, hová a  kéziratuk cimzendók.

H irdetéseké''
és ny ílttéri közleményeket a  kiad ivatal mérsékelt 

árjegyzék szerint számit.

A megdicsőitett kataszteri 
számadás.

A kataszteri számadások, illetőleg 
azoknak csak egy töredéke, egy az 1890. 
évi apri! kő 11-én kelt 851. sz. taná
csi végzéssel Juhász János birtoknyil- 
vántartó kezeihez utalványozott 200 frt 
elszámolásáról szóló és 1890. május 
27 én bemutatott részletének megvizs
gálását, a lapunk f. évi június hó 12-iki 
számában megjelent közlemény folytán, 
közgyflléskől kiküldött bizottság teljesí
tette és vizsgálata eredményéről szóló 
jelentését a f. hó 28-áu kezdődő városi köz
gyűlés elé beterjesztette. A vizsgálatot 
teljesítő bizottság jelentésében, az álta
lunk kifogásolt számadásra nézve — 
mint lapunknak a városi közgyűlésről 
szőlő tudósi tásábau is előterjesztjük — 
azt jelentette ki, hogy nemcsak hogy 
pazar költekezést nem tüntet ki a szám
adás, de sőt nagymérvű takarékosságra 
mutat. Ezen jelentés folytán aztán a 
képviselőtestület, örvendetes tudomásul 
vevén a jelentést, a kifejtett takarékos
ságáért a kataszteri bizottságnak szives 
elismerését kifejezni határozta el.

Nem sok szavunk volna a bizott
ság ezen fentvázolt jelentéséhez a hozott 
határozat után sem, mert a lapunk em
lített számában megjelent közleményünk 
valósága azzal megdöntve egyáltalán nem 
lett, mivel kétségtelen, hogy a kataszt.

bizottság csakugyan cognac ol, szilvőriu- 
moz, egri vörösöz, bnttáhikázik, cigaret
tázik és kubázik, tehát amit állítottunk, 
az igaz b mert mi nem mondottuk azt 
egy szóval sem említett közleményünk
ben, hogy a kát. bizottság pazarol, sót 
az annak folytán tett iuterpellátió elő
terjesztése után, lapunk feli lős szerkesz
tője a közgyűlésben határozottan kijelen
tette, hogy 50—60 frt az, a mennyire 
az e címeken felszámított összeg a szó
ban forgó számadásokban rúg, de igenis 
kifogásoltuk azt s ezuiánra is feuttart- 
juk, hogy ily címeken a város kasszájá
ból egyetlen krajcárt sem lehet kiadni 
s még kevésbé felszámítani. — Leg- 
kiváltképen pedig azért nem volna sok 
szavunk a vizsgálatra kiküldött bizott
ság jelentéséhez, mert nagyon jól tudjuk, 
hogy igy nagyobb számadásnak cse
kélyke töredékéből azt megállapítani, a 
mit a vizsgálatot teljesítő bizottság oly 
szives örömmel megállc 'tott, egyáltalán 
nem lehet s ba megállapittatik is, az 
nem helyes és figyelemre méltó, mert 
ilyesminek kijelentése csak az egész szám
adási test alapos átvizsgálása után esz
közölhető.

De foglalkoznunk kell a vizsgálatot 
teljesítette bizottság elhamarkodott je
lentésével azért, mert annak elnöke Kiss 
Zsigmond városi képviselő, nem érte be 
az írásos jelentésben foglaltaknak a köz
gyűlés elé tárásával, hanem mintegy

megíbletetten, a .Szentesi Lap* által 
„példátlan*-nek találóan e'nevezett taka
rékosságtól, azon iudokbí mert a miket 
elmondandó lészen, az Írásos jelentésbe 
bevenni nem lehetett (nagy igaza van, 
mert akkor még jobban blamirozta volna 
a bizottságot alapos vizsgálódását illető
leg, s mert .verba volánt, scripta ma- 
neut“), egy hosszú beszédben rettenetes 
dicsériádát nem zengedez a kataszteri 
bizottság költekezéséről, mely dicséret 
méltán mondható a kataszt. bizottsági 
költekezés apotbeozisának.

Elmondja aztán per longum et látum, 
hogy mily nagyszerű az a kataszt. bi
zottság s mily példátlan költekezésében, 
amikor négy hónapon át négy bizottsági 
tag élelmezésére csak 200 frtot költ, 
tehát a napi költség a négy bizottsági 
tag élelmezésénél és a napszám-kiadá
soknál csak 1 frt 66 krra megy, amely
ből egyre-másra, egy-egy személy élel
mezésére 20—25 kr. esett. Igaz, hogy 
szerepel a kiadások közt congnac, szil- 
vórium is, de az oly csekély összegre 
megy, hogy a nap-nap mellett künn a 
tanyák közt működő bizottságnak a 
külüDféle ivóvizek okozta rósz hatás 
ellensúlyozására ec. yit költeni méltán 
lehetett s abból igy is egyre-egyre vajmi 
kevés jutott. Vörösbort pedig nem is 
ittak. Igaz az is, hogy a kiküldött becslő- 
biztos étkezési számlája is beim foglal
tatik a számadásban, de ez oly csekély

’í i  a 8 a,
F ő v á ro s i tá rc a .

Jaj, de szép ez a Pest, 
Istenem, de szép 1

Cueor Gergely.
A lóvasuton ember emberhátán áll, ke 

zed sem bírod mozgatni, a tolvaj, a nagy 
tolongásban szabadon kotorászhat zsebedben, 
a fényes öltözékű hölgy ruháját kosaras 
asszonyok, zsíros öltönyök szennyezik be, 
terjesztve a miasmákat, a ragályt. (Ázsia!) 
Azt mondják, egy társulat monopóliuma e 
szállítás. De ha nem ád elegendő kocsit, 
joggal elvehetik a monopóliumát. Itt azonban 
ezt sem igy értelmezik. A közönség itt nem 
jő számításba. A városi hatóság ezzel nem 
törődik; azt monják, nem ér rá, csak a 
bankettekre.

Feltűnt, hogy minden 3—4-ik utas sza- 
badjegygyel jár, azt mondják, városi kép
viselők.

Pedig a lóvasút, a közlekedés méreg 
drága itt; a mi nálunk 10—15 kr, itt négy 
szeres; a svábhegyre kimenet 1 frtot (2 
márka) fizettem; a zugligetbe 54 k r t ! Mo
nopólium !

Az omnibuszok Ázsiából kerülhettek 
ide! Azt mondják: Buda és Pest most egye
sített főváros és mégis vámot kell fizetni, 
ha az egyik városból a másikba akarunk 
ü tn i.

Dunapartja az egyik oldalon igen szép, 
de a másikon ázsiai viskók; pedig világ
városnak első Borban a folyó partján kelieue 
kiépülnie.

A por óriási; vize a város nagy részé
ben ihatatlan, szennyes, ragály terjesztő. Szép 
világváros!

Érdekes az az ázsiai kép is, amint az 
elfogott tolvajokat, csavargóinkét, fényes 
nappal, megkötözve hajtják végig az utcákon.

Sángerei az van elég s örömmel lát
tam, hogy mind német; de az erkölcsösség 
nem valami erős lábon áll, sem a gangé 
reiokban, sem az utczán. A legfajtamnahb 
képeket szabadon nézegetik a kis diákok a 
kirakatokban, s az esti pillangó hölgyek el
lepik az utcákat.

Az árnyoldalak mellett azonban van 
sok fényoldala is Budapestnek, európaias 
jelleg.

A Margitsziget (egy főlierczeg tulaj
dona), igazi földi paradicsom, pórját keveset 
lelhetni; íürdői is fényesek, európiasak.

Csinos, árnyas kioszkja vau a Duna- 
parton. Ez az előkelő közönség esti gyűl- 
helye.

Középületei mind szépek, némelyike 
nagyon is fényűző.

A postai és távirdai kezelés kitűnő, 
igy a vasútak és gőzhajók is. Szebbek mint 
nálunk.

Igen becses a múzeuma, telve a leg
ritkább régiségekkel, képtáraiban pedig vi

lághírű festők műveivel is találkozhatunk.
Nagy vágóhídja van, mely Európában 

is ritkítja párját. Közraktárai is terjedel
mesek, elismerésre méltók.

A főváros fekvése a szép Duna kettős 
partján, igazán festői; a folyam túlsó part
ja emelkedik. A hegy ormán a királyi lak, 
a világ legmagasb trónja.

E sajátságos nemzet beléletéről, szo
kásairól, alkotmányáról majd jövő cikkem
ben irok.

Utazásom egészben véve kielégítő kí
váncsiságomat.

Minden esetre érdekes ország, bár sok
ban elütő a többi Európától.

Európa és Ázsia találkozási pontja.
♦

Eddig terjed a német tanár cikke.
Van benne sok igaztalanság, sok túlzás, 

de sok, tanulságos igazság is.
Milassin Vilmos.

(Vége.)

F e s te tt  v ilá g .
A helyemre ültem.
Az előttem levő pad támlányára ma

gam elé terítettem a szinlapot, amely tu
datta velem, hogy M ó s e r „A könyvtár- 
nok“ című vígjátékét adják.

Ez az est hát a német vig múzsának 
volt szentelve.



összeg, hogy ez négy hónapra 24 frt s 
néhány krajcárnál többre nem megy. 
Legjobban felvoltak hányva a szivarok. 
Hát igaz, hogy van abban a számadás
ban 600 szivar (pontos számítás szerint 
ugyan 724 szivar és egy doboz cigarette- 
dohány) de ebből naponként egy bizott
sági tagra nem esik több egy és egy
negyed szivarnál. Kifejti aztán azt is, 
hogy miként lehetett ily csekély összeg
ből élelmezni a bizottságot stb. stb.

Hát erre mi csak a mondók va
gyunk, hogy ha Juss Zsigmond képvi
selő úr ragaszkodik azon állításához, 
hogy pontosan és alaposaD átvizsgálta a 
kérdéses számadásokat s ebből nyerte az 
intentiőt az általa elmondottakra, akkor 
határozottan késégbe kell vonnunk, hogy 
alapos vizsgálatot teljesített volna, 
vagy hogy előadása alapos vizsgálódás 
eredménye. Ha pedig ebhez nem ragasz
kodik, akkor meg kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy alaposan felülteltetett 
s lélrevezettetett „valaki1* által.

Mert bizony egész előadása nagyon 
gyönge alapon nyugszik s első hibája 
az, hogy alaptalan.

Az a 200 frt, mely Juhász János 
kezeihez 1890. april 12-én utaltatott ki 
s melyről a halaszt, bizottság általános 
címe alatt nem ez, hanem egyedül J u 
hász János birtok-nyiváiitartó számolt el, 
1890. május hó 27-én, amikor újólag 
200 frtot kért kiutalhatni, nem 4 hónapra 
terjedő élelmezésre költetett ám, hanem 
mint a számadásból kitűnik, az 1889. 
évi szept. hóban 27, okt. hóban 21 és 
1890. évi april hóban 21, május hóban 
pedig 24 napon összesen tehát 93 
napon át eszközölt különféle kiadásokra 
számoltatott el, mert megjegyezni és kü
lönös figyelemre méltatni kívánjuk azon 
körülményt, hogy ezen 93 nap alatt az 
az úgynevezett kataszteri bizottság —  
melynek tagja ez évben csak Juhász 
János volt, a mint ez a f. évi 781. sz. 
tanácsi végzésből kitűnik — nem nap
nap után foglalatoskodott, unnak a 93 
napnak jó részében —  a  v a s á r -  és

2
j ü n n ep n a p o k  k iv é te lév e l — nem

munkálkodott. Ez azonban szigorú pon
tossággal csak az u. n. kát. bizottság 
munkálkodásáról felvett jegyzőkönyvből 
lenne kimutatható, azokhoz a jegyző
könyvekhez azonban nekünk nem lehet 
jutni, köztudomású okokból. Annyi azon- 

i bán bizonyos igy is, hogy 93 nap nem 
! 4 hónap. Tehát a 200 frt nem 4, ha

nem 3 hóra osztandó el s abból is csak 
azon napokra, melyen a bizottság tény- 

; lég működött. Ha aztán ebhez képest 
j tesszük a számítást, majd nem mutat 
I az a híres számadás olyan eredményt,
' mint a milyennel most feltüntette Kiss 
i Zsigmond vizsgálóbizottsági elnök. Pe

dig csak az ilyeuképen eszközölt eljárás 
volna az alapos s csak az ilyenre lehet
alaposan hivatkozni.

Hasonlóul négy hónapot vett ala-
■ pnl a kiadások dicséreténél a cognac és 
i szilvóriumra tett költségekre nézve.
. Pedig ha jobban és tüzetesen megte

kinti a számlákat, hát rájöhetett volna 
j csak úgy mint mi, hogy nem olyan 

parányi adagokban voltak azok élvezve, 
a különféle tanyai ivóviz rósz b.Jásá- 

í nak ellensúlyozására, mint képzeletében 
megalkotta, mert akkor az 1889 évi 
szept. 3-án vett egy üveg cognacnak

; nem 6 napig kellett volna tartani, s 
I ugyanazon hó 9-én már másikat nem 

kellett volna venni, rá 9 nap múlva 
ismét, figy hogy azon évi október 21-ig 
4 üveg cognac 2 üveg szilvóriutn és 
egy üveg rum fogyott el. Avagy 1890' 
évi april 9-től 20-ikáig tehát 11 napig 

í nem 2 üveg szilvóriutn, 1 üveg rum 
' és 1 üveg kognac fogyott volna el. Úgy 
j látszik nagyon rósz volt a viz arra a hol

jártak!
Körös bort nem is ittak, hangzott 

a vizsgáló bizottsági elnök úr kijelen
tése. Nem tudjuk hogy jön akkor a 
számadások közé annak az egy hordónak 
Egerbe elszállittatási költsége. Ez az 
alapos vizsgálatot teljesítő elnök úr fi
gyelmét bizonyosan kikerülte.

A becslö biztosnak Máhr Kázmér-

SZENTES és VIDÉKÉ __ Yasárnnp augusztus 31. 1890. ' 
nál való étkezési költsége is bele van 
véve a számadásba, — úgymond — 
de az az összes 4 hónapra 24 frtnál 
nem rúg többre . . . Ezt is alapos 
átvizsgálás alapján mondja. Pedig hát 
ott van még annál a számadásnál Máhr 
Kázmérnak az elnök úr által elismert 
egy számláit kívül, még három szám
lája, melyből az tűnik ki, hogy 1890 
april 1 — 15-ig 21 frt 10 kr, april 15 — 
május 1-ig 21 frt 07 kr, május 1 — 15-ig 
21 frt 42 kr, összesen 63 frt 59 krt 
tesz ki, az étkezési számla. Igaz, hogy 
ez sem nagy összeg, de mégis több 24 
írtnál és nem 4 bóra osztandó el, 
hanem csak egy és fél bóra, mely idő 
alatt a becslő biztos többször volt kint 
a tanyák közt és altkor ide haza nem 
ebédelhetett!. A Jelenti kaszinósnál való 
kávézás árát, 4 fit 04 krajcáruyi cse
kély összegénél fogva nem is méltatjuk.

„Nunc venio ad fortissiunim . . ,! “ 
A szivarok védelméhez. A négy hónapos 
alaphoz viszonyított számítás szerint, 
egy emberre naponként 1 és */4-ed szivar 
esik. Azonban nem igy kell a szivarokkal 
leszámolni, hanem a mint azt a szám
adás maga tünteti elő. Az pedig azt 
mondja, hogy a kataszt. bizottság imin
den félreértés elkerülése végett kijelent
jük, hogy e kifejezést azért használjuk, 
mert a számadás is igy szól, értendő 
azonban alatta mindég csak Juhász .Já
nos) 1889 szept, 3 án vett 74 darab 
szivart, a melyet azon hó 13-án meg- 
kellett pótolni 50 drbbal és egy doboz 
cigaretta dohánnyal; ily csekély rneny- 
nyiség azonban csak a járás-kelést sza
porítaná, ezért szept. 15. már egyszerre 
200 darabot kellett venni, de ez is hi
hető elég nem volt, szept. 28 án meg 
kellett még 100 darabbal toldani. 1890. 
évi ápril 13—20-ikáig pedig összesen 
300 szivart élvezett el a bizottság.

Ezek után azt kérdjük K iss  Zsig
mond bizottsági elnök úrtól, az arithme- 
tika melyik művelete alapján tudta 
elosztani azt a 724 darab szivar1, 4 
hóra a bizottsági tagok közt, mikor

Az előfüggöny még elzárta előlem a 
világot jelentő deszkákat — de nem egészen.

Ugyanaz a szinehagyott, kopott füg
göny volt, meiyet tavaly is megütközéssel 
szemléltem, hogy miért nem fogja el a szín
tér egész szélességét.

A proszcénium két oldalán mutatkozó 
folytonossági hiányon1* most is kényelmes 
kilátás nyílik a színpadról a nézőtérre és 
viszont.

Ez a kilátás pedig, legalább a néző
térről, nem valami épületes.

Látni a szurtos kortinahúzót, az egy ing- 
újban ide oda futkosó soktagú rendezőséget, 
kellékest, ügyelőt s látni, ahogy összetákol
ják feivonáaról-felvonásra a szintért, vagy 
ahogy kandi szemmel pislog ki egy-egy Éva 
leánya a nézőtéren üiö udvarlójára.

Mindez lerontja illúziómat,. Előre tu
dom, milyen lesz a szintér, milyen öltözék
ben jelen meg a hős. vagy a hŐBnő — és 
pedig annyival inkább megkell mindezt, tud
nom. mert amit nem látok, arról a rendező 
harsány hangja értesít.

— Kellékes ur, hol a tükör? Hé, hall
ja, az az asztal ide jön, terítse le ezzel a 
zöld posztóval, mert az lesz a zongora.

— Magácska egy virágot tűzzöu a ha
jához, stb.

Végre elül a zsibongás.
Az öt tagból álló megerősített zenekar 

eljáfsza a nyitányt, megcsendül a jeladó

csengő, melyre a súgó visszaadja a jelt: 
„Minden kész’.*

A függöny felgördül, nehézkesen, esi 
korogva, mint. a k^netleu szekér, hogy »-gy 
egy idegesebb oőcske összeszoritja. ra a finom 
apró fogsorát.

Kezdődik a vígjáték: BA könyvtárnok*.
A festett világ hősei és hősnői, kik 

teguap pajzán operettben sürögtek, ma java 
részt a szalonba jutottak s hozzá még 
angol szalonba.

Mert ez a darab, a szerző szerint, 
Angliában játszik és szereplői egytől-egyig 
angolok.

Úgy rémlik, azt mondtam: szerző szerint.
Igen nzt mondtam, és ha akaratlanul 

is, de helyesen, mert itt, a színpadon hiába 
keresünk csak egy fia ángliust is: ilyenre 
nem akadunk.

Vagy angol talán az a jó! hízott, jóra- 
való magyar káplán-ábrázalú Macdonald- 
Morvái, avagy Marsland Boros, ki a nagy
bátyja által rendezett hajtóvadászaton, talán 
a skót-hegyek közt, hamisítatlan keszegórü 
magyar csizmában jelen meg.

És mit szóljak a két nagybátyához: 
Marsland Vesselényihez, aki angol földbir
tokosnak képzeli magát, holott maszkja tu 
lajdonképen egy elhanyagolt külsejű német 
falusi iskolamesterré sülyeszti le ; vagy ba
rátja: JfacdtwiaW-Nagykoz, aki, eredeti an 

I goi ember létére olykor úgy rángat ódzik, 
í mint azok a bizonyos d: óton rángatott fallá- 
1 bök, míg máskor ineg olyan ártatlanul för-

i med rá a környező.éré, hogy szinte el se 
; hisszük neki: mintha csakugyan haragudna. 
I Hogy ez a két úr* sohasem látott '-leven 

ángliust, az bizonyos; mini hogy bizonyos
; az is, hogy Gifefem-Havaay se tanulmányozott 
i életében alaposan semmiféle vén asszony 
í fizonómiát, inért hiszen hogy maszkírozna 

különben arcára oly au vastag koroincsikokat, 
melyek egyike-egyike a szem alól egyenesen
fut alá az állcsontig?

Ah, de van egy kis változatosság, egy
helyes maszk is, és ez Gibson Halmayé. Kár, 
hogy a hatást, mit maszkja kelt, nyomban 
lerontja az a z.sirpecsétes szürke nadrág, 
amilyenbe aligha öltözik egy előkelő londoni 
szabó. Aztán milyen s:i jnálatraméltó az a 
Gibson. Sok olyan „kundsehaft1* lehet, aki 
sohasem fizet; mert nem engedheti meg ma
gának még egy második nadrág luxusát sem.

Ugyanabban a zsirpecsétvs szürke bu- 
gyogöban megy adósságot behajtani, utazik 
el egy angol földbirtokos birtokára, akinek 
oszlopcsavnokos kastélya vau, de ugyanab
ban a végzetes bugyogóban megy vadászatra 

I is. még pedig, hogy az ellentét annál kivá
lóbb legyen piros frakkban.

Oh, Gibbson Halinay, tekints ki egyszer 
a mi hetipiacunkra, sok cigányasszony van 
ott, aki tőled azt a szürke bugyogót meg 
venné, hogy vele anraságoktól levetett* ruha
tárát gazdagítsa.

De hol van a hős? hol van Róbert, a 
könyvtárnok? — kérdezem — — és im, be 
vánszorog egy inarogyott a'ak, egy kretén,
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tudja, mert tudnia kell, hogy például az
1890. évi ápril. 13-án vásárolt szivar 
előbbi időben el nem szívható a fizika 
azon egyszerű törvényénél fogva, mert 
a mi még egy bizonyos időben nincs 
raeg, az azon időben nem is használható. 
Már pedig ha az egész 93 napra oszt
ja fel, elkeriilhetlenül ehhez a műve
lethez is folyamodnia kell t. i. azon 
időre is számításba venni, a mikor még 
nem volt meg a szivar.

A most elmondottak után, melyek 
a szigorú valóságon alapúinak, nem le
het csodálkozni, ha lapunk felelős szer
kesztője, egy K iss Zsigmondtól egyálta
lán nem várhatott ilyetén előterjesztésre 
nyombau nem válaszolt annyival inkább, 
mert a kataszteri számadások tételeit 
a f. évi jutiius hó előtti idő óta nem 
látván, s annak számadataival nem fog
lalkozván, némileg elmosódott emlékeze
tében ez s oly aprólékos pontossággal 
nem tudta volna rögtönősen az előadot
tak valódiságát megcáfolni, mint ahogy 
az ügy fontossága és az előadó alapos
ságába helyezett bizalma megkívánta 
volna.

Ezekből tehát a „Szentesi Lap“ 
szerkesztője is meggyőződhetik — ki 
lapja legutóbbi számában, lapunk fele
lős szerkesztőjét azzal vádolja meg, hogy 
nem mert felszólalni ez ügyben — hogy 
a felszólalás nem azért maradt el, mert 
nem talált volna okot kellő igazolásra, 
mert ha ezeket a „Szentesi L ap“ szer
kesztője mondotta volna, bliudre is rá 
mondja, hogy nem igaz.

V árosi közgyűlés.
(1890. aug. 28., 29.)

Elnök: Sarkady Nagy Mihály polgár
mester.

Jegyző: Dr. Filó Tihamér főjegyző.
Elnök a közgyűlést 9 órakor meg

nyitja A tárgyalások megkezdése előtt be
jelenti, hogv tévedésből kimaradt a tárgy 
sorozatból Csongrád vármegye f. évi julius 
31-én tartott rendkívüli közgyűlésén hozott 
259. sz. határozata, melylyel a Szeutes vá- , 
ros által az 1S86—87—88 ik években bér- í

akinek arcán ül a hülyeség minden tipikus 
vonása és bemutatják, hogy ez a Róbert űr, 
a könyvtárnok.

Szentséges Móser, aki ezt a vígjátékot 
írtad: vájjon ilyen alak lebegett lelki sze
meid előtt? ilyent varázsolt eléd a pajkos 
múzsa ?

Lehetetlen !
Vagy ha igen : úgy ez a múzsa egy 

hisztérikus vénasszony volt, hogy beteges 
képzelnie ily lelkibeteg, aszkoros hülyét 
teremtett.

A németországi Bodewing-féle hírne
ves, hülyék telepén látni ilyent, de uem 
hihetem egy pillanatra, hogy a legkönnyel
műbb angol unokaocscs is képes legyen ily 
lelki nyomorékot a nagybátyjához könyv- : 
tárnoknak szerződtetni.

íme, ilyen i?d5crí-Sziklay, aki azt a 
kretént a csalódásig, ki az életből elesve 
maszkírozta.

8 hogy ezt tette, alighanem uagyott 
vétett ugyan e Móser vig múzsája ellen, de 
másrészről nagy érdem ez, ily fiatal szí
nésznél. Megmutatja, hogy felfogása hamis 
lehet ugyan, de amit akar: arra képes is.

A nöszereplőkról nem szólok.
Az angol miss-t mindenesetre híven 

lehet maszkírozni, aki erre képes, de elvég
re Angliában is bizonyára kerülközik nem 
tiszta angol típusú hölgy is és felteszem, 
hogy JEtfífo-K. Breznay meg Vebster Margó 
ezek közé tartoznak.

így aztán végignéztem az előadást is,

I beubirt fogyasztási adókezelésböl be lő l)t i 
j jövedelem elszántolása tárgyában hozott vá- , 

rosi közgyűlési határozat helybenhagyást. . 
E tárgyat tehát pótlólag bejelenti azzal, 
hogy az utólsónak fog tárgyaltatni illetve 
tudomásul vétetni.

Következett a tárgysorozat, első száma 
alatt fölvett különböző szji koszt á’yok meg 
alakítása. Eg) énként 10 tag választandó a 
következő szakosztályokba, u. in.: a jog
ügyi, a péuzügyi, a gazdasági, a háztartási, ; 
kertészeti, szegény ügyi és egészségügyi szak ' 
osztályokba. Megalakítandó továbbá az iskola- 

! szék és a gimnáziumi bizottság.
Sima Ferenc biz. tag, mielőtt a köz

gyűlés a választásokba belemenne, egy elvi 
kérdést vet fel a közgyűlés előtt. Egy elő 

! forduló esetben a belügyminiszter kijelen- 
l tette, miszerint a képviselőtestület azon 
I tagjai, kik meghatalmazás folytán foglalnak 
i helyet a képviselőtestületben, igazoló választ- 
i mányi tagokul meg nem választhatók ; ennél- 
j fogva kéri a közgyűlést, mondja ki batáro- 
i zatilag, miszerint a jelenleg megalakítandó 
. permanens természetű szakosztályokba, ezen 
! rendelet folytán olyanokat, kik mint meg- 
i hataimazottak szerepeinak, uem választ be.

Balogh János biz. tag Sima Ferenc 
i indítványát nem pártolja, mert ha a meg 

hatalmazottaknak joguk van a képviselőtes 
I tület közgyűléseiben helyt foglalni és a 
j kilűzött tárgyak tekintetében határozni,
J nekik azt a jogot is megadhatjuk, hogy a 
! különféle bizottságokban is részt vehessenek.
, Bizalom kérdésének tartja ezen dolgot s ha 
I a közgyűlés az ilyen képviselőtestületi 
í tagokat megtiszteli bizalmával, a miniszteri 
! rendelet intézkelése folytán sem lát ez 

eljárásban jogtalanság elkövetését. Ennél 
j fogva ajánlja a közgyűlésnek, hogy ez 
| ügyből elvi kérdést ne csináljon s legjobb 
1 meggyőződése szerint, járjon el.

Dr. Mátéjfy Ferenc a netán bekövet 
kezhetö bonyodalom elkerülése végett egy 

I expedienst ajánl elfogadásra, mely abban 
I állana, hogy a közgyűlés alkalmazkodjék a 

belügyniinisferi rendelethez s hagyja ki a 
í különféle bizottságokból azon tagokat, a kik 
í csak mint. meghatalmazottak fognak helyet.

a képviselőtestületbe, mert úgy van meg 
‘ győződve, hogy a törvénynek a törvényho- 
• zás után a minister a legibetékesebb ma

gyarázója s annak rendelkezéséhez alkalmaz*
. kodni tartozunk, de egyszersmind eleje is 
j vétetik nz eljárással annak, hogy ha ily 
i tagok is heválasztatván, a választás meg- 

fellebbeztetik s az ügy eldöltéig csonka 
bizottságaink ieszuek. Azonkívül pedig írjon

— amely olyan, mint a szereplők maszkja 
rosszul fest.

Kivéve Zof/mir-Morváit, aki a szere
pét elejétől végig nagyon jól megjátszotta 
és ügyes bonvivánnak mutatkozott, no meg 
Gh’&son-Halmayt, kinek egyes jelenetek jól 
sikerültek.

A többi?
Ugyan Féósfcr Margó kisasszony, mond

ja meg önmaga, igaziélekre: Hitt-e csak egy 
pillanatra is a IZarry Boros szerelmi ömlen
gésének? Megcsendülte egy igaz hang a 
Zeni-Molnár lány kérésében?

Ne szóljunk róluk. Jobb igy !
De talán jobb volna arról se szólani : 

milyen zavaró látvány ez a nézőtérről, ha 
uyilt szineu betekinthetünk a színfalak 
közé, ahol az ügyelő egy ingujra vetkőzve, 
hatalmas karlenditéssel figyelmezteti egyik
másik szereplőt: hogy jelenése követ ke 
zik, vagy „egyik-másik" ^segítség" ki ki dugja 
az orrát a színtérre.

S mégis — nincs miért panaszkodnom.
Ez a festett világ, ha fogyatékos is, 

de olykor olykor kellemesen tölti be estémet.
S aztán minden előadást kétszer élve

zek végig: egyszer a szereplőktől, egyszer 
meg — a súgótól.

Kívánhatok e ennél többet?
Nem.

lei a  közgyűlés a belügyminiszterhez a 
vitás elvi kérdés végérvényes eldöntése 
végett, hogy ’ngy»n mihez allohnazkodnunk 
s a mi minden kétségét, kizár. Miután 
pedig ö m iga is. csak mint meghatalmazott 
foglal helyet a képvi.selőtestü’etbe, bármeny
nyire megtisztelő is rá nézve, hogy a már 
f iolvasou jogügyi szakosztályba felvételre 
javasolva van. a belligymiinster rendelkezé
séhez alkalmazkodva, kéri hogy e minősége 
folytán mindenféle kombinációból kihagy assék.

A közgyűlés Balogh János indítványa 
elfogadása után megalakította a különféle 
szakosztályokat, s beválasztattak tagokul:

1., a jogügyi szakosztályba: Kiss 
Zsigmoud, P e tro v its  Soma, dr. Lakos 
Imre. S za thm áry  Ede, Szabó Menyhért, 
dr. Fi ló Lajos, dr. E cseri Lajos. Dósa 
Elek, F ek e te  Márton, id. Tem esváry 
Autal.

2. a pénzügyi szakosztályba: Bányai 
József, Dósa Béla. V árady Lajos. V ecseri 
Imre, N yiry Sándor. Szán tbó  Lajos, dr. 
Gál Jenő, Szépe Károly, Podhradszky  
Ferenc.

3. a gnzdászati szakosztályba Kan ász 
Nagy Imre, Szeder János, ifj. V ajda 
Sándor, ifj. B arth a  János, Sarkady N. 
Ferenc, K ris tó  Nagy István, Balogh János, 
Földvári Nagy István, Kálmán István, 
Pataki József, Fekete  János, SimaFereuc, 
Pász to r János, Soós Ferenc,

4. a háztartási szakosztályba: Zsoldos 
Ferenc, K ristó  Nagy Imre, Szánthó Dániel, 
Schneider József, ifj. Sarkad i Nagy Antal, 
Szabó Zsigmond, F ek e te  Márton, Csúcs 
Antal, Borbély Lajos. Nyáry László, Ud
var di Sándor, Pólya Ferenc, K átai Pál 
János, Sima Ferenc, ifj. V ecseri János.

5 a kertészeti szakosztályba: Várady 
Lajos, Biró Ferenc, Novobácki Győző, 
Szathm áry Ed *, V arga Béni, Szathm áry  
Pál, Szeder János, ifj. B arth a  János, Őulcz 
Lajos, Szabó Menyhért.

6. a szegényügyi bizottsága: B arth a  
István, Szilágyi Sándor, Musa Gergely, 
Székely  Lajos, Fekete  Demeter, M olnár 
Lajos, Lami István, Beréuvi Gergely, Ve-

i c se ri János, Jószai Sándor.
Az egészségügyi bizottságba: Ónodi 

' Lajos, Dr. Mikec Ödön, ifj. Vecseri János, 
i Cukor Emil. Török Imre, Szépe Kálmán,
I K ozák G yörgy. Rúzs Molnár Sándor, Ka- 
: nász Nagy Sándor, Sarkad i Nagy Sándor. 
I E bizottságnak hivatalból tagjai: az összes 

íelekezetek lelkészei, a ref. tanítók közül, 
nem mint eddig egy, hanem számarány sze
rint 5. a róm. catli. *anitók közül 3, 1 ág. 
liitv., 1 gör. kel. és 1 izr. tanító. — továbbá 
a városban lakó összes gyakorló orvosok, 
gyógyszerészek, állatorvosok, rendőr főkapi
tány, városi mérnök.

5. a gimnáziumi bizottság a tavali sze
rint hagyatott meg, ennélfogva elnöke: K iss

i Zsigmond, tagjai: ifj. B arth a  János, Fe- 
j kete  Márton, Szeder János, K ristó  Nagy 
| István, Sarkadi Nagy Mihály, F a rk as  
| Gedeon, Sima Ferenc, Nagy Imre, Ónodi 
j Lajos, Filó János, Pólya Ferenc, Sulc 
i Károly, Pe trov ics Soma, Balogh János, 
■ dr. Csató Zsigmond. Hivatalból tagja: Zol- 

nay Károly gimn. igazgató. Póttagok: Bá- 
í nyai József. B urián Lajos, dr. Po llák
; Sándor, id. Tem esváry Antal.

7. Az iskolaszék megalakítása azonban 
titkos szavazas utján történt, mert a köz-

j gyűlés Balogh János indítványára ifj. Bartha 
1 Jánost, ki a tauügy iránti érdeklődését ne

mes áldozatkészségével tettlegesen igazolta, 
j beválasztani óhajtotta az iskolaszéki tagok 

közé is. Miután pedig itt, úgy mint a gim-
! náziumi bizottság megalakításánál — mely 
, bizottságba az idöközileg elhalálozott Tóth 
I János helyébe beválasztatott — eljárni nem 

lehetett, mert megüresedett hely nem volt
- s miután bizonyos indiskréció nélkül vala

kinek helyébe — annak kihagyásával, — 
beválasztani nem lehetett; a közgyűlés ennél
fogva titkos szavazás utáni választás meg-

‘ ejtését határozta el s a szavazatok beszedé- 
I sére és összeszámolására Dósa E'ek elnök- 
l lete alatt dr. Fiió Tihamér főjegyző mint,
• biz. jegyző és Biró Ferenc küldettek ki. A  
| zsavazatob beadásáig Sarkadi Mihály pol
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gármester a közgyűlést felfüggesztette. E 
bizottság kiküldetésében eljárván, erről az 
eNö napi ülés végeztével beszámolt & e öze 
rint a beadott 71 szavazni ból 9 ) iskolaszéki 
rendes tagokul: Pó lya Ferenc, K iss Zsig 
mond, ifj. B artha  János, Sima Ferenc, 
Balogh János, Szeder János, Sarkadi 
Nagy Mihály, Dr. F i ló Lajos, Tóth Kál 
mán, Szánthó Lajos, Szűcs Dániel. Bu 
riáu  Lajos, Nagy Imre, Fekete Márton, 
Dósa Elek, H offer Adóit; póttagokul: 
Zolnay Károly, Beszédes István, id. Te 
m esváry  Antal, Farkas Gedeon, K ristó  
Nagy István választattak meg.

A szavazás befejezése után elnöklő 
polgármester a szavazás tartamára felfüg 
gesztett közgyűlést újból megnyitotta.

Tudomásiíl vétetett a különböző pénz
tárak megvizsgálásáról szóló küldöttségi 
jelentés.

A közgyűlés 3-ik tárgyát Csongrád 
vármegye törvényhatósági bizottságának azon 
határozata képezte, melylyei a város szer
vezési szabályzatát, móditás iránt vissza 
küldi. A több rendbeli észrevételek és mó 
dositasok közül legfigyelemreméltóbb a város 
pénzügyei kezelésére vonatkozó módosítás, 
mely miatt a polgármester *— mint elöter 

. jeszté — a fentemlitelt törvényhatósági 
határozat kézhezvétele után a tanács két 
tagját Dr. Filő Tihamér főjegyzőt es 
Tóth Kálmán adóügyi tanácsnokot tanulmány 
útra küldte ki Hmvásárhelyre és Szegedre, 
kik is megbízásukban eljárván, erről a ta
nácsnak jelentést tettek. Elnöklő polgár 
mester eleadja továbbá, hogy miután a jelen 
ügy ez alkalommal úgy sem tárgyalható, 
mivel a kivánt módosítások értelmében a 
a szabályrendelet-tervezet illető részei szÖ- 
vegezve sincsenek, azt hiszi, a közgyűlés 
helyeslésével fog találkozni azon nézete, 
hogy ez ügy kidolgozásra annak a bízott 
súgnak adassék ki, a mely bizottság a sza 
báiyrendeiet-tervezetet készítette. A köz
gyűlés elnöklő polgármester ezen indítvá
nyát magáévá vette.

Tudomásul vette a közgyűlés a tárgy- 
sorozat 4-ik pontjául felvett vallás és közokt. 
miniszteri rendeletet, mely gimnáziumunk 
8 osztályúvá fejlesztésének engedélyezése 
tárgyában kelt. Lapunk előbbi számaiban 
már ismertetvén ezen miniszteri rendeletét, 
ügy annak itt ismertetése feleslegessé válik.

A tárgysorozat 5-ik pontját a polg. 
leányiskolánál célba vett építkezés ellen 
Soós Pál által beadott felebbezésre hozott 
törvényhatósági azon határozat képezte, mely 
Soós Pál felebbezését elutasítja s mely szin
tén tudomásul vétetett.

Ezután tágyaiás alá került a katasz
teri bizottság élelmezéséről beadott szám 
adás megvizsgálására kiküldött vizsgáló bi
zottság jelentése. Erre lapunk í. évi június 
12-én megjelent számában foglalt újdonsá
gunk adott alkalmat, melyben kifogáso luk 
az említett számadásokban levő szivarokat, 
cognaco*, szilvóriumot és írnia egyebeket s 
ajánlottuk a tanácsnak, hogy az ily című 
kiadásokat a számadásból törölje a ellenük
ben kellő szigorral járjon ei. A küldöttség 
jelentése úgy szól, hogy a kataszteri biz. 
élelmezési számadása nemcsak hogy pazar
lást nem tüntet ki, de igen takarékos eljá 
rásra vall. (A „Szentesi Lap“ szerint tpél 
dátlan takarékosság* !!!  Köszönjük a szám 
adást megillető kifejezést, de úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy nagy baj az, ha valami 
számadás nem „példás/erű* hanem csak „pél
dátlan^.') A bizottság elnöke Kiss Zsigmond 
eme, a „Szentesi Lap" által „példátlan taka 
rékosság* gal jelzett számadására, a bizottsági 
jelentest még szűkszavúnak találváu, a köz 
gyűlésben azt hosszabb beszédben oszten- 
tálta, hogy mily nagyszerű gazdálkodás az, 
a mi abból kitetszik, s nemhogy bármiféle 
megrovás érheti az azt kezelőt, de sőt a 
legnagyobb elismeréssel kell adóznunk s 
jegyzőkönyvileg ezt kifejeznünk. Minek foly
tán a közgyűlés a .példátlan takarékossági 
érdemet, jegyzőkönyvileg méltatni elhatá
rozta. (A többi előterjesztettekre, valamint a 
•Szentesi Lapu legútóbbi száma hozzá illő 
szel lemmel irt megjegyzésére lapunk más 
helyén szóluuk, illetve válaszolunk.)

Tudi>iná»ui vette a közgyűlés a tanács 
azon elől erjesztését is, hogy az év elején 
m< gszavazoM 20 ezer írton ideiglenes köl
csönből a még fel nem Vett. 7000 irtot is 
már felvette u a kiadások fedezésére fordí
totta

Elterjesztette továbbá a polgármester, 
hogy a regále lótna anitásért végleg megái 
lapított összeg u’áu járó 19935 frt kamat 
járandóságot a péuzüg'miniszter a város ré
szére a szentesi m sir adóhivatalnál kiutal 
ványozta de csuk ú y hogy ezért, az 1890. 
évi dec. 3l ikeig járó 4*/» levonattassék, 
mert ezen összeg csuk akkor lenne egyébb- 
Irent esedékes s iörvény szerint, azt az állam 
hamarabb csak a 4#/o kamat megtérítése 
melleit adhatja ki. A közgyűlés elhatározta 
az említeti kamui járandóság felvételét, ez
zel a tanácsot nizia meg valamint azt is, 
hogy ez öszzeg takarékpénztárba helyeztes
sék s az onnan f e lv e ti  ideiglenes kölcsön 
lefaragására fordít tessék ekkor, mikor az 
erről szóló váltok hjibnak.

A tárgysorozat 9 ik pontja következett, 
ezután tárgyalásra Ez a pont tartalmazza 
a polgármester eiötei jesztesét a községi 
adófököny vek l e z á r á s á tó l  mert azok 1881 ik 
évtől kezdődóteg legnagyobb részben nincse
nek elintézve, néhány evröi pedig hibásan 
eszközölte!lek. A polgármesteri előterjesztés 
ezen muladékossag mentegetesére hoz ugyan 
fel egy német) nennkép elfogadható okot, 
azonban beismeri azt is, hogy biz azon mun
kálat. nem teljesítése körül a  mu'aszlás is 
közbejáiszolt. s miután az a rendes hivatali 
személyzettel el n em  végeztethető, mert ak
kor a folyó ügyek szenvednének hátrányt, 
de évek hosszú során befejezhető sem lenne 
ily képen, ajánlja h<»gy « közgyűlés ennek 
teljesítését vállunvbii adja ki, Többeknek 
hozzászólása u t á n  a  közgyűlés a polgár 
mester előierj sztesH ellcuadia s annak 
véghezvitelével a tanacMit biz’a meg.

A kövezet xánuiij szabályzat a már is
mertetett m in ő s é g b e n  a közgyűlés által elfő 
gadtat ott s jóváhagyás \ égett a megyére 
felterjesztetni b a ia r o / . ta io t i .  A  milyen, olyan 
kövezet váindijszabalyzaiunk tehát lesz, de 
mikor?

A közgyűlés első napján még elinté
zést nyert, a hosszú vitára alkalmat, adó 
11 ik tárgy, mely a gaziiászaii szakosztály 
jelentését, tartalmazza, a la yai iskoláknál 
javaslatba hozott építkezések foganatosítása 
é s  a tanyai tanítok részére fuvar átalány 
felemeléséről. Ezen tárgygyal kapcsolatosan 

j elfogadtatott Kálmán Mihály képviselő azon 
í indítványa, hogy a nőtlen tanyai tanítók 
] egy év alatt, megnösü ni kötelez1 essenek.

Ezzel a közgyűlés '/»2 órakor véget ért.

K özigatási b izottsági ü lés.
— 1890. aug. 30. —

Ehlök: Zsilinszky  Mihály főispán.
Elnök d. e. 9 órakor az ülést meg

nyitván, iidvő/li a közigazgatási bizott 
ság egyliegyüJt tagjait s bejelenti, hogy 
Balogh János ánaszeki elnök betegsége 
folytán nem jelenhet meg a bizottsági 
ülésen s ezért oiioí/ í Géza h. elnök 
árvaszéki ülnök fogja helyettesíteni Be
jelenti továbbá, hogy a bizottság egyik 
tagja Finácy Gyula kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató Budapestre lett kineveztetése 
folytán megszűnvén a bizottság tagja 
lenni, s ezzel kapcsolatban indítványozza, 
hogy a távozónak, a ki humánus és 
igazságszeretíí egyéniségénél fogva az 
általános tiszteletet vívta ki magának, tá
vozása felett sajnálatát fejezze ki a bi
zottság, egyben pedig üdvözölje öt elő
léptetése alkalmából, — Az indítvány 
egyhangúlag elfogadtatott.

Az alispánt elöadványok közül 
említésre méltóbbak: a Kovács Pál volt 
h. számvevő ügye, melyben a bűnügyi 
iratoknak beszerzése céljából a szentesi 
kir. járásbiróságboz megkeres is intéztetik.

A szentesi izraelita hitközség ügyei 
bajai is előkerültek, melyekben immáron 
a miniszter is határozott, kimondván, 
hogy a közigazgatási bizottság illetékes 
hatóság oly határozat hozatalára, mely
ben az izraelita hitközség elöljárósága 
valamely hitközségi okmány kiszolgálta
tására utasittatik.

Legfontosabb tárgy volt az alispáni 
előadmányok között az 1890. évi I. t. 
cikk alapján egybeállitott, az 1891 és 
92-ik évekre vonatkozó úti- költségelő
irányzat, melyet a közigazgatási bizott
ság a további eljárás alapjául egész ter-

I jedelmébeu változatlanul elfogadott. —
I Miután ezen költségvetéshez részletesen 

hozzá szólaui a közszemlére leendő ki-
; tétel ideje alatt bő alkalom kínálkozik: 

itt csak a főbb tételeit emeljük ki. —
| A költségvetés szerint lesz évi bevétele 

az útalapnak 92 ezer s néhány száz frt, 
kiadása 91 ezer néhány száz irt. Leg
nagyobb évi kiadásitétel — egy 30,000 
frtos tétel, mely a böldi ártéri hídnak 
vasszerkezetre leendő átalakítására vé
tetett fel a mely a híd a költségvetés szerint 
60,000 írtba fog kerülni.

Másik nagy tétele a költségvetésnek 
a szentesi hód-mezö-vásárhelyi vasút 
kiépítési költségére előirányzott 300,000 
frt törlesztésére felvett 16500 frt évi 
hányad.

Az árvaszéki elnök előadmányai 
közül megemlítésre méltó a dorozsmaiak 
fi-lebbezése, a közigazgatási bizottság 
azon határozata ellen, a melylyei az 

i árvatár bevonása mondatott ki ellenök s 
mellyel beterjesztik egyszersmind, az 
esztendők óta eddig hiába, sürgetett árva-
tári szabályrendelet tervezetet is.

A pénzügyigazgatóság több adólei- 
rás iránti ügyben való referádái közül 
érdekes a pénzügyi közigazgatási bíró
ság egy Ítélete, melyben kimondja, hogy 
az o elvi jelentőségű határozatai nem 
bírnak olyan közkötelező erővel, hogy 
reájuk, mint indokokra hivatkozhatnának 
az alsóbb hatóságok határozataik meg
hozatalával.

A tisztiügyész interpellálja a pénz
ügyigazgatói helyettest, hogy van-e tu
domása arról, hagy a Szentes városi 
adókirovási könyvekben igen sok igazí
tás vau, a mely igazításoknál az, hogy 
ki tette, vagy miért tette, megjegyezve 
nincsen.

A pénzügyigazgalói helyettes tel- 
világositásúl kijelenti, hogy van tudo
mása a szabálytalanságról s már intéz
kedett is az azt elkövető egyén kipu- 
hatolása iránt s hogy a jövő küzigazg. 
bizottsági ülésen a vizsgálat eredményé
ről jelentést teend.

A tanfelügyelő többrendbeli iskolai 
számadást terjeszt elő jóváhagyás iránt, 
valamint egy dorozsmai és egy csongrádi 
tanítónak választását jóváhagyja a köz- 
igazgatási bizottság s ez utóbbinál ki 
mondja azt is, hogy a próba-idő nem 
három év, hanem csak egy év legyen.
A szentesi polgári leányiskolánál meg
ejtett tanítónői választás szintén azzal 
hagyatik jóvá, hogy a próbaidő nem 
bárom, hanem egy év lesz.

Az államépitész.eti hivatal havi je
lentésének előterjesztése után lléti Fe
renc kéri, hogy a csongrád—szentesi 
országútiak a felhagyott gáton elvonuló 
részét igazittassa ki a vármegye, mert
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azon a közlekedés életveszélyes. — Töb
bek hozzászólása után határozatilag ki
mondotta a közigazgatási bizottság, hogy 
az út résznek azonnali kiigazítása eszkö
zöl s ez irányban az államépitészeti 
hivatal főnöke utasittatott.

A tiszti főorvosnak a közegészség- 
ügy állapotáról tett s azt meglehetősnek 
feltüntető jelentése tudomásúl vétetett. 
—  iá ezzel az ülés 12 órakor véget ért.

Szerteliúzó törekvések.
A „Körös tisza-niarosi" ármentesitó tár- 

mlat körösmenti érdekeltsége a f. hó 25-én 
eriekezteire gyűlt, hogy ott egyebek közt, 
lek int el tel a befejezett áriérfejlesztós alap 
jnn eszközölt uj kirovásra, melyet az érde
kel iseg magára nagyon terhesnek tart, meg
vitassa, vájjon nem volna-e jobb: a nagy 
lársuiat köldökéből kiválva, Önálló és kü- 
önailó vízvédelmi társulattá alakulni.

Nem először töriénik a körös tisza-ma
rosi nayy ármentesitó társulat megalakulása 
óla, hogy ily szerteliúzó törekvések jelensé
geivel találkozunk, nem először: hogy a szét
szakadás és több apró társulatra való fel
osztás eszméje kiser! s jó szerencse az egész 
Körös Tisza Maros zugára, hogy e törekvé
sek eddig hajótörést szenvedtek és soha 
nem érvényesültek az elégllietlenség, sőt 
olykor csak sértett hiúság sugallta káros 
rnanipu aciők, melyeknek titkos vagy kimou- 
tloi i ceija: az egységes nagy társulat szét
forgácsol asa volt.

Ami speciáliter a körösi érdekeltség 
most nyilvánult mozgalmát illeti, ha az első 
látszatra bír is némi jogalappal, amennyiben 
nézel(iuk szerint, a befejezett ártérfejlesztés 
alapján eszközölt uj adokirovás nem méltá
nyos de viszont meg sajátságos színben tűn
tél i fel a körösmeiiileket, kiknek addig, amíg 
a kirovás a helytelen alapon történt, ame
lyen ók jelentékenyen kevesebb terhet visel
tek, miut őket megillette, hogy addig soha 
egy pillanatra sem jutott eszükbe: hogy az 
a volt kirovás meg az ő javuk révén a 
töboi érdekeltségnek hátrányára.

De elítélendő az ilyen szertehúzó tö
rekvéseket istápoló mozgalom egyébként, is.

Mert attól, hogy a nagy társulat egyik- 
másik vidékének érdekeltsége egy, vagy 
más intézkedést, magara nézve sérelmesnek 
vagy az  adóterhet súlyos volta mellett arány
talannak tartja, még korán sem az követke
zik, hogy mindjárt a haragost adja és — 
gyermekes duzzogással szél tép ve a babaruhát 
o lt hagyja a játékot: hanem igenis az hogy 
a társuiat kötelékében, törvényes eszközök
kel igyekezzék érvényt szerezni a maga iga
zának, mely elöl a többség bizonyára soha
sem fog elzárkózni, aminthogy eddig sem 
panaszkodhat soha senki, hogy ez a többség, 
az érdekeltség bármely reszenek jogos kí
vánságával szemben el ne ment volna a 
méltányosság legszé.ső haláráig.

A békési mozgalom különben, épp úgy, 
mint eddig az ilyes mozgalmak szintén med
dő maradt és a harcias hangulatban egy be
gyült értekezlet a legbékésebben ért véget, 
ami egyenesen a társulati főigazgató : Fekete 
Márton tapintatos de igazságos voltának is 
köszönheiő.

Mert nem elég, hogy személyesen meg
jelent az értekezleten, nem e ég, hogy ott 
kétségbe vonhat latiul bebizonyiiotta az elé 
gületleneknek, hogy a nagy társulat kötelé
kéből történő elszakadásuk és önálló társu
lattá alakulásuk esetén az eddig vidékükre 
költött vízvédelmi kiadások aráuyában kel
lene a társu ati terhekből, illetve adósságok
ból participiálniok, mely ese'ben aztán, e 
küiöu saját adósságuk törlesztése a mainál 
is magasabb adókirovást, tenne szükségessé 
— ez nem elég; a főigazgató ezen főiül birt 
azzal az igazságérzet tel, hogy a mai kiro
vás! kulcsot méltánytalannak, egy részre su • 
lyosnak, a másikra kedvezőnek találja a ami
dőn ezt nyíltan kimondotta, egyúttal Ígére
tet tett, hogy mikor majd a végleges kiro
vás! kulcsnak az egyes vizszinekbez való 
arányosításáról lesz szó, ő azou lesz, hogy

1 7 3  i o n s á g o k .
Szentes, 1890. augusztus 31.

Egy liét.
Átizzadtuk hát az idén is szeren- 

•sésen a kánikulát, anélkül, hogy na
gyobb kolerikus esetek fordultak volna 
elő. Pedig ugyancsak szállingóztak a 
bacillusok, azok a levegőt megfertőztető 
gombácskák, melyek azonban a inikros- 
kop lencséje alatt csak bolondgombúk
nak bizonyultak. Ez a megfejtése annak 
a sok furcsaságnak is, amit a városi 
közgyűlésen a zöld asztal mellett meg
cselekedtek. Ezt már aztán maga a ha
tározatok megteremtője, a nagy bey sem 
liirta ki, kolera nostrásba esett s el
párolgott a közgyűlésből s nyugodott 
otthon — fogcsikorgatva — a babe'rain.

De volt is miért! A bőkezű ada
kozásban megerőltette magát párthivei- 
vel együtt. A népnevelés ügyével, a tan- 
flgygyel és tanögyért fáradozó tanítók
nak fizetésemelését vitte keresztül. Négy 
o. é. forintokat szavazott meg nagy erő
sen a közgyűlés fűtési-átalány javítás 
cimén fejenként a tanyai tanítóknak, 
akiket aztán ezért a nagy kegyért, fej
vesztés terhe alatt kötelez a nősíllésre. 
Lám, Iám! mire nem jó a mi képviselő
testületünk, még házasságkőzvetitő inté
zetnek is beválik.

Nahát ennél sem szereztek még na
gyobb örömet a lányos anyáknak.

Azonban nem tudom, egynémely város 
atyát nem-e az úrhatnámságból eredő 
atyai számítás birt ez indítvány melletti 
voksolásra ?

az 1881 és 1855 ös vizszin alá eső területek 
kirovása némileg emeltessék és ezzel arány 
bán viszont leszállittassók az 1830 as vizszin 
alá eső földek ármentesitési terhe, amelyek 
közé a békési érdekeltségé is tartozik túl 
r.y’omó részében.

E főigazgatói kijelentésre simultak el 
a fenyegető hullámok, az addig elégületle.nek 
megjuhodtak és egy jobb jövő reményében, 
megnyugodva az ez évi ártéri kirovásokba, 
felfüggesztették szertehúzó törekvéseiket, 
bennmaradva a társulat kötelékébe, ahogy 
az szervezkedelt.

A viszálkodás átka tehát ezúttal ismét 
szerencsésen el van kerülve s a társulat 
egységét ez oldalról, legalább egyelőre nem 
fenyegeti semmi veszély.

.. JJe vájjon így lesz e mindég? Sikerül e 
a főigazgatónak ezután is minden esetben 
eloszlatnia a fel felkavarodó felhőket?

Mi őszintén s e nagy magyar vidék 
közös érdekében kívánjuk: hogy sikerüljön. 
De még kívánatosabbnak tartauók azt, hogy 
a szétforgácsolódás veszedelme soha többé 
ne fenyegetne a társulatot, hogy végre az 
érdekeltség minden része belátná, miszerint 
vízvédelmi szempontból egymásra vannak 
utalva, hogy ami érdeke, előnye az egyik 
nek: az előnye, érdekes másiknak is s 
ahol, amikor veszedelem fenyeget egyet: ez 
a veszedelem is elodázbatlanul hátul át 
mindenre

A körös tisza-marosi társuiat igy, ahogv 
van, ahogy a kormány 1881 ben összehozta, 
képez egy egységes egészet és csak e szer
vezetében képes sikerrel megküzdeni a három 
folyó zugának árvizveszedeíinévei.

S épp ezért mindazok, akik ez egy 
séges szervezet megbontását kívánják, akik 
a szét forgácsoláson működnek, ezzel első 
sorban a saját érdekeltségüknek' teszuek 
rósz szolgálatot.

Gondolják hát meg jól, mit cse’.ekeez 
nek s vegyék fontolóra, hogy:

„Egységlen az erő, szétforgácsolőddslan 
a pusztulás veszedelme !*

A főváros atyái is valami nagy 
dolgon törik most a fejőket. A főt árost 
minden izében világiáros iasi tani akar
ják A regi német színház helyett 
nemzetközi színházat akarnak létesíteni, 
melyben mindenfele nemzetiségű és nyelvű 
truppok és művészek a magyar nemzeti
ségi politika megsértése nélkül mutathat
ják be nemzeti nyelvük termékének 
virágait.

Az eszme tulajdonképen élelmes 
vállalkozóktól származik, kik már be 
is adták a subvencióert esedező kérel
müket a városi tanácshoz.. Ez ellen 
azonban hathatósan felemelte vétóját 
egynéhány budapesti lap. nem látván ebben 
mást, mint a régi, gyű fűt német szín
háznak ilyetén módúit való újjászerve
zését, létesítését.

Hiába a túlbuzgóság a nemzeti 
eszmék irán t; el v a k ítja  a hús honfiakat 
s az „annyi balszerencse" pessimistává 
teszi a legnagyobb optimistát is.

Hanem althoz még csak pessimis- 
tának sem kell lenni, hogy elkeseregje 
az ember magát, a magyar fegyvergyár 
tragikus sorsa fölött. Elég csak tővid 
életeitek históriáját ismerni, melyet két 
szóval meg lehet Írni: volt — nincs. 
Ett yi az egész. A nagy honfiúi lelke
sedés megteremtette s állítólag a nemet 
katonai kormánynak volt rá gondja, 
hogy csak tiszavirág élet lelieltessék 
bele, mely nem engedi sokáig virág .alti. 
Most aztán csakugyan vege. Alaposan 
beadta a kulcsot, ugyanannyira, hogy 
most már csak mint egy kedves de 
eltűnt eszmény képiül ábrándoznak a 
bús honfiak s regeinek egy másnak tiin- 
dérregékn egy nagyon de nagyon regen 
volt hazai nagy gyártelepről, melyet 
nagy zajjal és reménykedéssel létesített 
a lelkesedés hogy: Hol volt, hol nem 
volt, volt egyszer egy magyar fegy vetgyár.

— A mumus. Ott ütötte föl a fejet a 
csérfészek iüiledt levegőjű tanácstermében 
és pedig korántsem az ijesztő rémek szelteui- 
drájilbun, hanem fényes nappal, mikor azt 
a históriai nevezetességű, magtárból terem
mé átváltozott helyiséget a város képviselő' 
testületé foglalta el, hogy bölcsességével 
Szentes város közönségének javán munkál
jon. Fölütötte pedig a fejét egy röpke gon
dolat alakjában, mely ama nagy férfiú a j a 
kén lobbant el, aki tudvalevőleg varosunk
nak fő fő mindenegyebe, tőrvénymagyarazója, 
péiizügji és gazdaságügyi kapacitása, repu
tációjának őre, szóval: a közigazgatás ezer
mestere. Hangzott pedig az. a röpke szó 
olyanformán, hogy Szentes város rázza le ma
gáról az iránta ellenséges indulata vármegye 
ügyét és alakuljon át törvényhatósági joggal

felruházott várossá Ez a mumus azt.au, ahogy 
szárnyra kell, rögtön kiröppent a terem 
nyitva feledt ablakán és meg nem pihent 
addig, amig a „Csongrádmegyei Közlöny" 
szerkesztőségében rá nem üte a redaktor úr 
tollhegyére, ahol is nyomban vijjogó vér
csévé változott át, hogy anevezett lap legnapi 
számában csőrét a vármegye testébe vágja. 
Hej, az a vércse! éles körmű, hegyes csiirű 
ragadozó, elnyeli a vármegyét, béleszotitja 
üzegedvármegyébe a aztán a volt Csonurad- 
megye romjain felépíti az önálló törvényha
tósági joggal bíró Szentest, amelyben nemi 
parancsol senki, csak a mumus szárnvrnbo- 
csátoja, no meg a kiröpitett vércse szárnya
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alatt lappangó Balogh János, a „Csongrád- 
megyei Hitelszövetkezet* igazgatója. S aztán 
lészen itt nagy eldorádó, sült galamboknak 
éhesen eltiltott szájakba röppenése, egy 
tejjel mézzel folyó Kannán, még pedig nem 
is olyan messze időben, ahogy azt a „Csöng 
rádmegy ei Közlöny* vérmes reményekkel meg
jósolja. De ugyan kit akartak a jó mumus 
fábi ikánsok megijeszteni ? A vármegye többi 
községeit, hogy jól vigyázzanak magukra, 
mert ha nem táncolnak az ó íütytyükre, hát 
cserben hagyják őket, mint Szent Pál az 
oláhokat és bekebeleztetik Szeged várme
gyébe? Vagy talán a vármegyei tisztikart, 
hogy — ha meg nem hajlik Szentes város 
minden törvényellenes határozata előtt és 
elég vakmerő lesz azok ellen ezentúl is 
állást foglalni, hát akkor igy — meg amúgy, 
szétlépjük a babaruhát és magunk játszunk?
— No, No, mumus! Lassan a testtel ! Az 
az idő, amikor maguk akarnak Szentes város 
kizárólagos despotái lenni, talán még sincs 
olyan közel, mint hiszik. Sok viz elfolyik 
addig a Tiszán s mi bizony aligha érjük 
meg, de nem is kívánjuk.

—  A szentes hódmezővásárhelyi vasút 
tervezetét, kiegészítve a minisztérium által 
megrendelt pótlásokkal, a napokban küldötte 
meg főispán úrhoz Granichstedten tervező 
mérnök, a ki az eként pótolt munkálatot 
felülvizsgálat iránt nyomban fel is küldötte 
a kereskedelmi minisztériumhoz.

— K r ó n i k á s  a d o m a . A városok és köz
ségek sorsát intéző férfiak sok furcsánál furcsább 
dolgokat vittek már végbe, a miket megörökített imitt- 
amott egy-egy közszájon forgó adoma. így esett meg 
az, hogy a hajdani híres tordai elöljáróság felpofozta j 
a malacot, mert több esze lehetett volna, mint ameny- 
nyi volt, egy másik községben meg a falu bikája1 
nyakára kötött kötéllel húzták fel a templom rossz 
tetejére, hogy az ott nagyra nőtt füvet legelje le s 
persze hogy a bika megfulladt, a harmadikba meg 
a falu tornyát csúffá tevő gólyát lövették le ő ke- j 
gyelméék, de biz az fennakadt a torony hegyén s I 
ekkor elhatároztak hogy a falu cigánya piszkálja on
nan le, az meg leesett s a nyakát törte. — Ilyen és | 
több más efféle, krónikába érdemes, magas értelmet 
sugárzó határozataihoz a régieknek méltán sorakozik 
a mi városi képviselőtestületünknek az a határozata, 
melyet a fő-fő mindé"egyébbnek indítványára hozott, 
az elajándékozott fogyasztási adókezelés jövedelme 
ügyében, mikor a f. hó 29-én tartott közgyűlés ki
mondotta, hogy a vármegyének azt a határoza tát is 
raegfelebbezi, melylyel az jóváhagyta a városi képvi
selőtestületnek az elajándékozást’kimondott ugyancsak 
a fő-fő mindenegyébb által indítványozók határozatát.
— No hát ha ez több értelmet árul el, mint a ma
lacot felpofozó, vagy a bikát meglegeltető, akar pedig 
a gólyát piszkáltató bölcs elöljáróságé, akkor azt is 
el kell hinnünk, hogy a rátótiak okosak voltak, mi
kor levágták az erdőt, mert máskép nem tudták rajta 
keresztül vinni a lajtorját.

— Gimnáziumi bizottság és iskolaszék. 
Legközelebb tartott városi közgyűlésen a 
gimnáziumi bizottságot és az iskolaszéket is j 
újonnan alakították. A gimnáziumi bizott
ságba csak az elhunyt. Tóth János helyébe ' 
került uj ember, holott e bizottságra ráfért , 
volna egy kis fölfrissités. Egyrészt azért, j

nek, melyet, a törvény az ilyen bizottsághoz 
legjobban hasonlító iskolaszékre nézve fel
állít, t. i. hogy tagjai között minden fele
kezetitek meg legyen a maga képviselője, 
másrészt és sokkal inkább azért, mert, a 
bizottság több tanügyi férfiút, foglalhatna 
magában Maga a tanári kar, mely a gim 
náziumi bizottság lejárt mandátuma alatt, 
két taggal gyarapodott és legalább még két 
taggal fog növekedni, több képviselővel 
szerepelhetne a bizottságban, mint, egyma 
gával az igazgatóval, a ki kü'önben is jegy
zője a bizottságnak. Még több joggal emel
hetjük e kifogást az iskolaszék eiltii, a

melyen történt ugyan némi változás, de 
éppen a szakszerűség kárára, amennyiben 
többek között az iskolaszéknek kétségkívül 
legbuzgóbb és legérdemesebb tagja, Zolnay 

! Károly szorult — nem tudjuk, kinek a jó
voltából ? — a rendes tagságról le a pót
tagságra. A tanítók és a tanügy emberei 
iránti kicsinylés mutatkozik abban is, hogy 
a választott iskolaszéki tagok közt nincs 
egyetlen egy tanító sem, valamint hogy az 
iskolaszék nem gondoskodott arról sem, 
hogy a polgári leányiskolának igazgatója, a 
kit már tanácskozó joggal felruházott, állan
dó és örökös helyet nyerjen az iskolaszék 
kebelében.

— F u r c s a  h a t á r o z a t .  Szentes város kép
viselőtestülete legközelebbi közgyűlésén hozott egyik 
határozatával kötelezte a községi tanítókat, hogy egy 
év lefolyása alatt okvetlen megnősüljenek, különben 
elvesztik állomásukat. No, arra csakugyan kiváncsiak 
vagyunk, hogy a néptanítók állandósítására vonat
kozó állami törvény keretében miképen szerezne a 
képviselőtestület érvényt a fenti határozatának, ha 
valamelyik tanitó esetleg képtelen volna e határozat
nak megfelelni.

— Hírek a gimnáziumból. Mindenek 
előtt az újdonság címén változtatunk, mert 
városúnknak e legdicsőbb alkotását többé nem 
a gimnázinm, hanem a főgimnázium neve illeti, 
sőt illendő volna, hogy e nevet szemmel 
láthatólag is magán viselje az épület széles 
is magas homlokzatának nem kis díszére vál
ván, ha ott ékeskeduék „Szentes városi köz
ségi főgimnázium* Anynyival is inkább 
hirdethetné ezt nyíltan és büszkén Szentes 
városa, mert tudtunkkal széles e hazában 
minden felekezeti jellegtől ment, csupán a 
város erejéből fentartott főgimnázium a mi 
intézetünkön kívül több nincsen. — Az in
tézetben és körülötte csakhamar meg fog 
elevenülni az élet. Az épületnek tisztaságtól 
ragyogó folyosói és világosságtól csillogó 
termei már várják a tanári kart és a tanuló 
ifjúságot. A szünetben elkészült a VII. osztály 
befogadására szánt terem, a mely bár az 
az épület hátul eső és mélyen fekvő részében 
van elhelyezve, mégis csak oly világos és 
barátságos, mint a földszinti és emeleti 
helyiségek .— A tanúló ifjúságnak az idén 
megfoldía a miniszter néhány nappal a va 
Rációját, a menyiben a beiratkozást aug. hó 
három utolsó napjáról szeptember három első 
napjára tette át. A tanári kar azonban 
már teljes számban bevonult; meszsze föl
dön járt tagjai is haza kerültek, csak még 
a VII. osztály kedvéért újonnan felállított 
tanszék üres, de az sem marad sokáig úgy, 
mert a gimnáziumi bizottság már holnao 
megejti a pályázók közt a választást. A f. 
hó 29-éu lejárt határidőig nyolc pályázó 
jelentkezett, névszerinti Jurány Gusztáv, 
Kecskés Mihály. Nősz Gusztáv, Szalai Alajos 
Sükösd Gyula, Jancsi) Géza, Kara B. Győző, 
és dr. Berecz Sándor.

— I g a z ,  v a g y  n e m  i g a z ?  Ez a kérdés 
képezte a legközelebbi városi közgyűlés második 
napján egy ideig a vita tárgyát, a város által haszon
bérelt fogyasztási adó kezelés jövedelmének elszámo
lása tárgyában hozott határozatot jóváhagyó várme
gyei határozat vitatása alkalmával. Egyes felszólalók 
ugyanis erősen állították, hogy lapunk felelős szerkesz
tője is rászavazott arra a határozatra, a melyet meg
apellált. Mire kijelentette, hogy a kérdés szavazásra 
fel sem volt téve. Maga a polgármester is a szava
zást állitók részén nyilatkozott, s erre vele együtt a 
közgyűlés jelenlevő tagjai közül még többen is. A 
helyes visszaemlékezés eme vitájában (az év elején 
történt a dolog) lapunk szerkesztője végre azt a ki
jelentést kényszerült tenni, hogy ha igaz, az a mit a 
polgármesterrel együtt a közgyűlés nagyobb része 
emlékezet után állít, akkor az erről felvett jegyző
könyv hamis, mert abban szavazásról egy szó emlí
tés téve nincs. Nagy osztentátum lett erre. Hol a

jegyzőkönyv! hadd olvassuk meg ! kiáltások hang. 
zottak. El is szalajtottak egy szolgát érte a szomszéd 
épületbe, ki a  közgyűlés végére elhozta a kívánt jegy
zőkönyvet Olvassuk, olvassuk! És Szentes város, 
fő-fő minden egyebe S im a Ferenc hiába olvasta ele
jétől végig a szóban forgó határozatot, a szav az ás t 
nem olvashatta ki belőle, mert a szavazásról még 
csak említés sem volt benne téve. Nem kell tehát 
bizonykodni, sem hogy egy közokmánnyal szemben 
melyik állítás az igaz 1

—  Káros takarékosság Hallomás szerint 
a „Csongrád megyei gazdasági egylet44 hiva
talos helyiségéül a túl a kurcai iskolaépü
let pár terme vau kiszemelve. Jóllehet e 
helyiségeket esetleg a város talán díjtalanul 
is átengedné az egylet céljainak, ezeket 
még sem tartjuk erre alkalmasoknak s a 
legrosszabbul alkalmazott takarékosság volna 
az, ha valóban iúI a kurcára tétetnék át uz 
egylet irodája. Nálunk, ahol e uagyrahiva- 
tott egyesületnek különben is évek óta kell 
már a közönség átkod közönyével küzdenie: 
megölője volna újból a megindult mozga- 

’ lomnak ily ferde cselekedet,, mert szerin**
■ tünk az egylet helyiségei kell, hogy a legköny- 
l nyebben hozzáférhetők, tehát nyílt helyen 
I legyenek. Ha Szentes város oly nagylelkű
1 kíván lenni, hogy ingyen helyiséggel segíti 
í elő az egyesület, célját: hát erre talán bent 

a városban is találkozik kellő helyiség, de
1 kitenni a hivatalt a forgalmon egészen kívül 
: eső épületbe: valóságos sirásó munka.

— A város költségvetése. A közlgaz- 
j gatási év végének közeledtével, országszerte 

a nagyobb városokban és községekben egy- 
; aránt, számot vetve a műit évi gazdálkodás 
i eredményével, ennek alapján nagyban készi- 
; tik a jövő év kiadásainak és bevételeinek 
j előirányzatát. Nálunk is a múlt, héten lett 
j egybeállitva a városi számvevő által s most 
; készen várja az újonnan megalakított báz- 
. tartási szakosztály felüibirálatát, mely való- 
i szinűleg még e hét folyamán össze fog ülni, 
i megállapítandó a tételek helyességét s a 

kiadási többletből származó s a lakosságra 
1 kirovandó pótadó % hányadát. A mily ör- 
, vendefes esemény a gyorsaság illetve lelki- 
, ismeret.esség a város adminisztrációjában
■ a szorgalmas városi számvevő részéről, épp
■ oly érdeklődéssel nézünk a költségvetés ci- 
; meinek és rovatainak tárgyalásai elé s vár- 
, juk annak eredményér, hogy vájjon iog e 
' végre valahain az utóbbi években folyton
■ emelkedő pótadó fogyni, vagy az idei s tá 

diumban marad e, avagy még mindig emel
kedőben van?

— H i v a t a l i  p o n t o s s á g .  A f. hó 28-án 
tartott város közgyűlésen felolvastatolt a különféle 
pénztárak megvizsgálásáról szóló küldöttségi jelentés. 
Örömmel vette a közgyűlés tudomásul a bizottság 
által konstatált tényt, hogy a pénztárak példás rendben 
kezeltetnek, naplók, főkönyvek pontosan vezettetnek 
s a számadásbeli eredmények szerinti állomány kész
pénzben is a legutolsó krajcárig megvan. Azonban 
többeknek — a kik észrevették ugyanis — mosolyra 
vonult ábrázata, a bizottsági jelentés egyik paszszusára, 
melyben elő van adva, hogy a lezárt napló szerint 
van ennyi és ennyi forint és I3/,00-ad krajcár a bevé
tel s Készpénzben is megvan ez ennyi és ennyi frt és 
IS/l00-ad krajcár. És a mosoly e kifejezésnél jogosult 
is, mert hogy még ” /jOo-ad krajcárt is tudott kész
pénzben produkálni az illető pénztáros, az csakugyan 
megmosolygásra való, mivel tudvalevőleg kisebb pén
zünk 5%oo-ad krajcárnál vagyis az ’/j krajcárnál nincsen.

— Helyes rendőri intézkedés. A tűz
vészek megakadályozása iránt kiadott minisz
teri rendeletek végrehajtását rendőrségünk 
a legszigorúbban végzi. „Gullay Testvérek" 
szállítóknál beraktározott nagyobb mennyi
ségű petróleum a rtőkapitány rendeletére 
kihordatolt, a rendőrök házról házra járva 
vizsgálnak meg minden udvart, vájjon a ren
deletek ellenére nem raktak e be az egyesek 
udvaraikba nyílt, szabad helyre tüzrevalót, 
vagy más könnyen gyűlő anyagokat, és van e 
minden udvarban viz a hordóban vagy kád
ban készen. A hol már gyúlékony anyagok 
vannak berakva, azoknak 24 óra alatti ki
hordását rendelte el a főkapitány és utasi-
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tóttá a csendbiztost, hogy a hol a berakott I 
anyagokat 24 óra alatt, a tulajdonos ki nem ' 
hordatja, ott a kihordatást a tulajdonos kára , 
és költségére — felfogadott egyének által • 
eszközöltesse. Helyeseljük a r. főkapitány ' 
ez erélyes intézkedését, mert a rendkívüli ; 
nagy szárazság és szeles, viharos időjárás 
mellett nem lehetünk eléggé óvatosak és a i 
legszigorúbb óvintézkedések valóban szüksé
gesek. Részünkről is felhívjuk olvasóinkat | 
lapunk hirdetési rovatában foglalt, r főkapi
tány! hirdetményre és e helyen is ajánljuk 
annak legpontosabban való betartását.

— t ü z e s e t e k  a  h a t á r b a n . Ná
lunk is megkövetelte .áldozatait az országszerte pusz
tító vészes elem, a tűz f. hó ‘29-én éjjel Két nagy 
tüzeset hírét jelentették a f. hó 30-án a rendőrségnél 
és pedig a város különböző határából, mely teljesen 
elhamvasztotta két polgártársunk tanyáját és takar
mányát. Az egyiket Csúcs Jáuos -derekegyházi oldali 
s másikat pedig B a rth a  Sándor kajáni tanyájáról.
A tűz a megérkezett segély dacára is még tegnap 
este mindig pusztított. A tűz keletkezeiének okát még 
a vizsgálat ez ideig nem derítette ki.

— Pénztárvizsgálatok. Tegnap teljesí
tette első alkalommal a képviselőtestület, 
által reá bízott, funkcióját az. újonnan meg 
választott pénzügyi szakosztály: a pénztárak 
megvizsgálását, mégpedig kellő szakavatott- 
sággal és tüzetesség'jel. A beható vizsgálat, 
mindenütt legnagyobb ' rendet, pontosságot, 
talált. Ezért ki is fejezték a pénztári híva 
talnokok ügybuzgalma feletti megelégedé
süket.

—  Sontják a templomtetőt, a  helybeli 
református nagy templom javításán az egész 
vonalon szerényen folyik a munka. A köini- 
vesek lent a gyámoszlopok felépítésén fárad
unk, amelyek közül három már szép magas
ságban haladt fölfelé, míg fent a magasban 
ácslegények izzadnak a korhadt zsindelytetö 
lebontásán. így aztán remélhető, hogy a 
kétféle munka jóformán egvidejűleg lesz 
befejezve s mire az uj zsindelytetö felkerül 
a hatalmas boltivekre, a kömives munka is 
annyira előrehalad, hogy legfölebb csak a 
betakarítás marad bátra.

A v i l l á m  á ld o z a t a .  Villámütés áldo
zata leit Csanyon, Ujszászi Károlyné és 10 éves leánya. 
A f. hó 20-án d. e. 9—10 óra között heves szél ro
hammal nyugotról sötét felhő tornyosult, — melyből 
a szél lecsendülése után, erős csattanással villám csa
pott le. Ujszásziné 10 éves leányával a házuk mellett 
lévő szérűs kertben, a szél által ledöntött szalmabaglya 
felrakásával foglalkozott. Ujszásziné a boglya tetején, 
leánya a boglya mellett állott. Mellettük 4 - 5  lépés
nyire még négyen dolgoztak A rsattanás pillanatában 
az ott lévők néhány pillanatra eszméletüket vesztették. 
Midőn magukhoz tértek, — látták az asszonyt a 
füstölgő boglya tetején eszméletlenül összerogyva. 
Ezt rögtön lehúzták, — miközben a boglya lángba 
boru lt; csak a szerencsétlen asszony halálának meg
állapítása után jutott eszébe egyik rokonnak a kis 
leány! Rögtön az égő boglyához rohantak, honnan 
azonban már csak a szerencsétlen kis leánynak, az 
égéstől megszenesedett hulláját vonszolhatták ki. A 
nő nyakcsigáján kis tenyérnyi égési sebb, és krajcár 
nagyságú bemélyedett seb volt látható, mit kétség
kívül a villámütés okozott. A nő minden napon vá
randós állapotban volt, s víllámsujtott leánykája a 
legidősebb, ezentúl még 5 apróbb gyermeke maradt, 
férje a szerencsétlenség pillanatában is távol volt 
kubik munkán. A két holttest látásakor a férj elájult 
s csak nehezen tudták eszméletre hozni. 27-én temet
ték a szerencsétleneket nagy részvét mellett. Különös, 
hogy a viiiar egy negyedóra alatt elmúlt, és csak egy 
dördülés volt, mely 3 emberéletet oltott ki.

Figyelmeztetés !!! Folyvást uj meg uj 
utánzatai merülnek föl a valódi, Brandt Ri 
chard gyógyszerész féle svájci labdacsoknak, 
ép azért, zem ajánlhatjuk eléggé az elő- 
vigyázatot e labdacsok vételékor arra nézve, 
hogy a dobozokon meg van e a védöjegy : 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt Richard 
névaláírása ? Minden más csomagolású doboz 
hamis, s föltétlenül visszautasítandó. 

ÉRTESÍTÉS.
A szentesi ev. reform, egyház által 

fenntalott elemi isko’ákkan a jövö 189%-ik 
iskolai évre a beiratások folyó évi szept. hó 
1—3 napjain tartatnak.

Egyhúztauácsunk határozatából kifolyó

lag felhívom azért az illető szüléket, gyá
mokat, hogy a tí—12 éves mindennapi is
kolába járásra kötelezett mindkét, nemű nö
vendékeiket nevezett napokon az illető ta
nító uraknál, — a 12—15 éves ismétlő is
kolásokat pedig lelkészt hivatalunknál múl
hatatlanul beírassák, — anuak megtörténté
vel iskolába azonnal feladják és szorgalma
tosai! járassák; nehogy a kötelességüket 
nem teljesítők ellenében a törvény szigora 
alkalmaztassák

Az iskolai év ünnepélyesen szept. hó 
! 4 én reggel 8 órakor fog megnyittatni is- ' 

teni tisztelet alkalmával a templomban.
Szentes, 1890. aug. 25.

GERŐCZ LAJO3, 
reform, lelkész,

mint a tanügyi bízottá, elnöke. !

Ipariskolai értesítés.
Vonatkozással a nnisgú m. kir. vallás és közok

tatásügyi miniszter úrnak 1834. évi július hó 23-án 
j 27,496 sz. a. kelt rendeletére, mely a kereskedő és 

iparos tanoncok iskoláztatására vonatkozik, felhívom 
a t. iparos és kereskedő urakat, hogy tanoncaikat az 
ipariskolába írassák be. A beiratás történik szept. hó 
elsejétő l 15-ig az ipariskola igazgató I. t. (görgős) 
132. sz. lakásán d. u. 5 órától 7-ig. A beiratkozott 
tanoncok szept. hó 14-én d. u. 3 órakor a Kurcán 
túl lévő iskolahelyiség rajztermében tartoznak össze
jönni az egyes osztályokba való beosztás végett, hot 
minden tanonc felvételi jegyet kap, melyet mesteré
vel, illetve főnökével is tartozik aláíratni és úgy át
adni osztálytanítójának. A rendes tanítás szept. hó 

' 15-én veszi kezdetéi. A kik tanoncaikat a fent kitett 
I időben he nem Íratják, azokra a törvény szigora fog 

alkalmazásba vétetni. 3—2
Szentesen, 1890. aug. hó 23.

Az iparisk. igazgatóság. 

Irodalom.
Kincset szellemi kincset szerez az a ki 

a „Képes Családi Lapok"* ciraü szépirodalmi 
és ismeretterjesztő kepes hetilapra előfizet. 
E lap gazdag tartalmával, ertelém s Ízlés 
nemesítő olvasmányaival valóságos szellemi 
kincstárát képezi a magyar családoknak s 
„No a házban" című mellékletével nélkülöz- 
hetlen barátja a családanyának, Közleményei 
minden számban a legjobb magyar íróktól 

! erednek s a család bármely tagjának bátran a 
kezébe adhatók.

A „Képes Caládi Lapok8 előfizetési ára 
egész évre 6 félévre 3 fit negyedévre 1 frt 50 
kr. s a kiadóhivatal (Budapesten nagy korona- 
utca 20 sz.) melyhez az előfizetések leg- 
célzzerbüben pústautalváuyoii intézendők, kí
vánatra bárkinek ingyenes bérmentve zzolgál 
mutatványszámokkal. A legújabb szám a 
következő változatos tartalommal jelent meg : 
Más világ. (Regény. Folytatás ) Nagyvárad}’ 
Mirától. — Hamerling József kölíeméményei- 
ből. (Ha sejtenéd . . . Száj és szem) Luby 
Sándortól. — Alkony fény. (Elbeszélés. Foly 
tatás) Kosovitz Rezsőtől. — A szemüveg. 
(Flolvasiatott a „Természetudoniáuyi Tár 
súlat estélyén.) Csapdi Istvántól (Folytatás 
és végi) Fiamhoz (Költemény.) Erődi Dá
nieltől. Ioyll a bábom alatt, (Francois 
Copée regénye. Fordította: Molnár Gyula. 
Folytatás) — A madarak családi életéből. 
Orosz Lejostol. — Mindenféle. Fővárosi le
vél vidékről.-------Ívtől. — Képeinkhez.
Irodalom és művészet. Értasitő. Hymeu. 
Gyászrovat.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Felhívás!
A II ik nemzetközi ornithnlogiai cong-

ressus jövő évben Budapesten lesz megtartva, 
s a cougressusnak magyarországi bizottsága 
elhatározta, ho^y ez alkalommal élő madár- 
kiállítást is rendez; óhajrása lévén a kül
földi természettudósoknak Magyarország or- 
niszát élő példányokban is bemutatni.

E célt azonban csak úgy érhetjük el 
sikeeseu, ha hazánk összes madárkedvelői 
is hozzájárulnak, kiállításunkat teljessé, 
nagyszabásúvá tenni segítenek.

Kérjük tehát mindazokat, kik bármiféle 
ritkább madárfaj birtokában vannak, s azokat 
hajlandók a kiállítás tartamára átengedni, szí
veskedjenek erről legkésőbb az év végéig nyilat
kozni, pontosan megjelölve milyen fajú 8 hány 
példány madarat bocsáthatnak a kiállítási 
bizottság ideigleues rendelkezésére.

Azon reményben, hogy felhívásunk a 
tudomány minden őszinte barátjánál visz- 
hangra talál, s kinek módjában van, ké
relmünket nem hagyja figyelmen kívül : 
bizalommal várjuk a bejelentéseket a kitű
zött határidőre, mert eleve tájékozást kell 
nyernünk a kiállítandó madarak fajáról és 
számáról. Minden bejelentést kérünk Buda
pestre, az állatkert igazgatóságához intézni.

Budapesten, 1890. augusztus 15 én.
Serák Károly, s; k. 
az állatkert igazgatója,

mint az élő madár-kiállítási bizottság elnöke

A bécsi nemzetközi yabnavásá r
második napján az üzlet még gyengébb 
volt; a hanyatlás különösen búzában vált 
észrevehetővé. Ebben a cikkben a vevők 
tartózkodása különösen a New-Yorkból 
jelentett árhanyatlásnak tulajdonítható 
s a ini csekély forgalom volt, azt is a belföldi, 
különösen a csehországi fogyasztás esz
közölte. Az irány nagyon lanyha volt.

Árpában sem érte el az üzlet a 
tsguapelőtti, különben is szerény terje
delmet, miután az exportörök tartózko
dók; hogy az árak mégis jól tartották 

; magukat, az főleg annak a körülményueb 
i volt köszönhető, hogy a kínálat csekélyebk 
. volt a tegnapinál s különösen finomabb 

fajtákban alig került valami a vásárra.
Rozsban jelentéktelen volt az üzlet, 

de az árak tartották magukat.
A határidő forgalom is jelentékte

len volt és az egyes kötések a lanyha 
new-yorki jelentések hatása alatt jöttek

• létre
Mai gabona-piacunkon ismét nagy

• élénkség mutatkozott. A behozott gabona- 
, neműek körülbelül 10,000 in tr mázsát

te ttek  ki, melyből túlnyomó rész búzára 
és babra esett.

A kínálat meglehetősen nagy volt bu- 
j zából, a kereslet azonban csak zab- 

árpa-, és tengerire szorítkozott mely 
í utóbbi két gabonanemből alig volt vala- 
: mire való behozatal s még a helyi szük

ségletet sem fedezte.

S z í n h á z .
K e d d e n  „Nap és Hold* vig ope

retté került színre szép számú közönség 
előtt, az előadás, mint a Halmay társulata 
által előadott operettek nagyrésze, egészen 
jól sikerült, sőt annyira jól, hogy Sziklay 
(Pikr&tesz de Kalabázász) kiváló jó játéka 
által — habár a kigyójelenésében már a jó 
Ízlés rovására is ment — feledhetlenné té
tetett. E szerepében Sziklay nemcsak a kö
zönséget ragadta el, hanem magát partnerét 
Halmaynét (Manola) is annyira megnevet
tette, hogy a legnagyobb erőfeszítéssel sem 

) bírta a nevetési ingert leküzdeni s hangos 
| kacajban törve ki, a kreolnö kigyóbüvölő 

énekét uem volt képes elénekelni. Egyéb
iránt ügyeseu játszott és jól énekelt, habár 
nem is a megszokott magasabb regiszterek
ben, előnyt akarva nyújtani a Margó Zelma 
(Beatrix) gyenge hangjának, mi a második 
felvonásban énekelt duett alkalmával nagyon 
is észrevehető volt. Nagyon jó volt Nógrácby 
(Miguel) a szerelmeséért remegő, majd a 
jegyese ártatlanságára féltékeny szerető sze
repében. Hangja kellemesen csengett az a r é 
nában. Nemkevésbé Vesellcnyi (Don Dego- 
mez) az örökké pihenni vágyó álmos öreg
portugál szerepében.

S z e r d á n  a burg színház műsoráról 
adták „A köuyvtárnok*-ot, Moser bohózaton 
vígjátékét, melyen nagyon is érezhető a 
német nehézkes tudálékosság. Mint általában
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a Mixer féle rigjá'ekok, ez is nélkülözi a 
könnyedséget, hu bár ami a szellemességet 
illeti, hz fel fel villan benne s a helysetek 
jó feltü’ tetéKével eléggé mu,altatóvá válik. 
Ami a darab menetét a a szereplők játékát 
illeti, arról eléggé kimerítően refelálunk 
tárcarovatunab in, annyit azonban itt is 
mondhatunk, hog> Morvayt. ki (Macdonald) 
szerepében ki’űiőeu megállotta helyét s 
Sziklayt (Róbert) kivéve, ki szintén nagysze
rűen habár tévesen fogva fel szerepét, — jól 
lehet ez egyéni vélemény és felfogástól függ 
— mutatta be az euyfigyfi jámbor ábrásait! 
könyvtárnokot., valamint kitűnő maszkírozd 
sával is egészen leköt ötté a közönség figyel
mét, a többi szereplő nagyon is sok kívánni 
valót hagyott hátra, minek nem csekély oka 
a rósz szereposztás is. Véleményűnk szerint 
a Halmay által eljátszott szerep (Gibson) 
inkább való Sziklaynak, a Sziklay szerepe 
pedig . . . . .  erre ugyan nem találunk 
egészen alkalmas színészt, de ha a Szilágyi 
kitűnő naturburschát nélkülözni vagyunk 
kénytelenek, minden esetre egy arra lég 
alkalmasabb színésznek

C s ü t ö r t ö k ö n  Sziklay Kornél, a 
közönség kedveiteknek, a szép tehetségű fii 
tál komikusnak jutalomjátékául „A kosdus 
diák“ ismert jó zenéjü operette adatott. Az 
idei színi évad alatt, ez a harmadik ju'alom 
játék, melyeknek egyike sem valami nagy 
érdeklődés melleit lolyt le. Aránylag még 
ez volt a leglátogatottabb, ámbár ez sem 
felelt meg a várakozásnak, ennek azonban 
csak maga a jutalmazott az oka, mert any- 
nyifélekép változtatta a jutalomjátékát és 
add g válogatott, míg csakugyan beleválasz 
tott s ullendorffal lelohasztotta a közönség
nek azt a feszült érdeklődését, melylyel ju- 
taloinjátékában bemutatandó szerepét várta.

Mindamellett tekintettel a fiatal komi 
kus érdemeire szép számú közönség volt 
jelen és szép óvációban részesítette a belé
pő Ollendorfot. átnyújtva neki egy gyönyörű 
szép koszorút, és egy csinos csokrot. Sziklay 
e szerepében is mint mindenikben igen jól 
megállta helyét, s bár nem brillírozhatott, 
kupiéival mégis sikerült, habár csak löviil 
időre a közönség figyelmét teljesen leköti. 
Jól játszott Nógrády (Koldusdiák) a cun 
szí•; pben, kit Kiss Pistával együtt zajosan 
megtapsoltak a gyöuyörően énekelt belepőért. 
Erősen próbára tette a harmadik felvonás 
bán énekelt sex'ett, melyért szintén meg
tapsolták Halmayné (Laura) ez este nem 
volt a csapongó kedvű, kedves hangú pri 
madonna; úgy játékán mint. hangján valami 
bágyadtság, erölt.eiettség volt kiérezhető, mi 
miatt bizony nagyon sokat vesztett az elő
adás értékéből. Mint azonban bennünket erre 
nézve értesítenek, ez a direkiorné gyengél
kedő állapotának ludható be. Kitünően volt 
disponálva Margó Zeitna (Bronislava), ki ez 
este jól éneken és kicsiny de kedves szere 
pében jól játszott, is.

Tagnap S z o m b a to n  „Az "Üdvöske0 
operette kei ü t színre, melyről jóvö szá 
inunkban.

Lap tulajdonos és felelős szerkesztő: Or Mátéffy Ferenc. 
Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

T T e r e s e t
Egy bank in téze t keres mindenütt egyéneket, 
törvényileg engedélyezett sorsjegyek részletfi
zetés melletti eladására. Igen előnyős jutalék 

feltételek.
Ajánlatok B. J. jegy alatt G OLDBERGER 
A V. b irdetési irodájához, B udapest, váczi- 

utca 9. hz. — intézendök. 6 6

Hirdetmény.
Az országszerte városokat, falvakat 

rombsdöntő, elpusztító tűzvészek, a rend
kívüli nagy szárazság, hőség, szeles és 
viharos időjárás mindnyájunkat a leg
nagyobb óvatosságra és elövigyázatra 
intenek és a szükséges óvintézkedések
nek a legkiterjedtebb módon való meg
tételére köteleznek. A minden pillanat
ban beállható szerencsétlenségnek a le
hetőségig való megakadályozása tekinte
téből az 1869. évi 3365. és 1885. évi 
53,888.|II. 8z. belügyminiszteri rendele
tek alajpáu a következők rendeltetnek:

1. A város belterületén az udva
rokba vagy kertekbe szalmát, szénát ku- 
koricoszárat, nádat, gyékényt vagy egyéb 
bármi más könnyen gyúló tüzelő- vagy 
bázfedő anysgkat vagy takarmányt sz a 
bad , n y í l t  h e ly r e  lerakni vagy fel
halmozni n em  szabad.

2. Mindazok, kik udvaraikba vagy 
kertjeikbe szabad, nyílt helyen könnyen 
gyúló anyagokat leraktak vagy felhal
moztak, tartoznak azokat h a la d é k ta -  
la n til kiliordatni és a kihordást 24 óra 
alatt bevégezni.

3. Takarmány és élet vagy gyúlé
kony anyag bebordásánál, berakásánál, 
beszállításánál, tisztogatásánál, továbbá 
csűrükben, csűrkertekben, szérűkön, is
tállókban, padlásokon s általában köny- 
nyen gyúló anyagok közelében a dohány
zás, nyílt-világgal való járás, lövöldözés, 
bármely tüzelőszerek használata, gyu
fának zsebben vagy fül mellett való 
bordása szigorúan tiltalik.

4. A gyufák- és más tüzelő sze
rekre a legnagyobb gond fordítandó. — 
Ezek a gyermekek elől elzárandők.

5. Tűzveszélyes gyermeki játék
szerek használata általában meg nem 
engedtetik.

6. Minden háztulajdonos vagy ahol 
ez nem lakik, a bérlő is köteles 1 drb 
legalább 4 méter, — magasabb tetejű 
háznak tulajdonosa a ház magasságának 
megfelelő hosszú létrát, 1 db legalább 
4 méter, — de az udvarban lévő kút 
mélységét eléri) kötelet, 1 db vedret, 1 
db fejszét vagy vasvillát, avagy vas
lapátot, 1 db közönséges gyertyáslám- 
pást egy db ponyvát és legaláb 1 db ú. n. 
„petroleumos hordó" nagyságának meg
felelő kádat vagy hordót az udvartéren 
m in d en  időben  v ízze l m e g tö ltv e  
(u. n. „kapitány-vizet") ta r ta n i.

7. Általában minden, tűzvészt okoz

Hirdetmény.
A szentesi ev. reform, egyháznak 

királyságon lévő kántori első járan- 
dósági l7 *’/i»oo holdat tevő földje,— 
úgy Szt. Lászlón a 193,194 ésl96«ik 
düllökben lévő 1—1 első osztályú 
házi földje, — valamint alsó réten 
a 21 dik dűlőben 2 drb. a 23 ik 
dűlőben 1 drb harmadosztályú földje, 
— végre Berekháton 1 drb másod- 
járandőaági földje f. évi szept 4 ón 
délelőtt 9 órakor az egyháztanács
termében 6 évi időtartamra árve
résen haszonbérbe fognak kiadatni; 
mire árverezni kívánók azon figyel
meztetéssel hivatnak m?g, hogy az 
árverési feltételeket a gondnoki hi
vatalnál addig is megtekinthntik.

Szentes, 1890. auguszt. hó 30- 
Kristó Nagy István,

főgondnok.

ható cselekmény vagy mulasztás meg- 
gátlandó ■ a rkapitányságnak haladék
talanul bejelentendő.

E  rendelet ellentétük, — ha cse
lekményeik az 1879: XL. t.-c. 141 ég 
142 §-aiba ütköznek — 50 írtig terjed
hető pénzbüntetéssel, esetleg 5 napi 
elzárással bűntetteinek.

Ezen felül a váro3 belterületén — 
az évenként többször kihirdetett eme 
redelet ellenére — az udvarokba vagy 
kertekbe berakott vagy felhalmozót ég 
onnét 24 óra alatt ki nem hordott 
gyúlékony anyagok atálajdonos kára és 
költségére a rkapitányság által fognak 
kiliordatni, a felmerülendő kölségek pedig 
a tulajdonosok ellen, — esetleg végre
hajtás utján is — behajtatnak.

E rendelet legszigorúbb betartása 
fölött a rendőrök házról-bázra járva 
ügyelnek fel.

Szentes, 1890. aug, 30.
ARADI KÁLMÁN,

r. főkapitány.

Jöáriazelli gyomor cseppek,
lagbiztossabb gyógyszer' minden gyomor bajnak.

U tó lé r h e tie n  h a tá s ú  a z  é tv á g y ta la n sá g ^  
g y o m o r  g y e n g e s é g ,  b ű z ö s  le h e le t , sa v a 
n y a  f e lb ö iö g e s , s z é l  re lced és, (Kolikaj>  
g y o m o r  h u ru t, g y o m o r  é g é s . g y o m o r  
h o m o k  é s  d a ra  k é p z ő d é s , t ú ls á g o s  e t-  
n y á lk á so d á e , sá r g a s á g , u n d o r  é s  h á a y -  
in g er  e se te ib e n , m e g sz ü n te t i a  (bfájásfe 
(h a  a z  a  g y o m o r  e lro n tá sá tó l sz á rm a z ik ;

rő t k i t i s z t ít ja ,  e lű z i  a  b é lfé r g e k e t ,  l  
g y ó g y ít  lé p , v e s e ,  m áj é s  a r a n y e ré é  
b á n ta lm a ita L  — E g y  ü v e g  á r a , tiajo- 
nálatl u ta sítá ssa l együt 4 0  Kr. ke?tu«> ive® 
7 0  Kr. K ö z p o n ti sz é tk ü ld é s !  r a k tá r :  

V é d ie g v  Brády Károly gyógyszertára Kremsler (M órra,
o r szá g ) .

Ó vás! A  v a ló d i  M á r ia z e ll i g y o m o r  c se p p e k  sok  féla -  
k é p e n  n tá n o z ta tn a k  s  h a m is i ta tn a k , s e z é r t  v a ló d ia k  g y a n ia Z  
c sa k  a z o k  f o g a d ta s sa n a k  e l ,  m e ly e k  ü v e g e , e g y  v ö r ö s , e  «. 
fen ti v é d j e g y g y e i  e l lá to tt  p a p ír b a  v a n  c so m a g o lv a , a m e ly e k  
m e llé k e lt  h a s z n á la t i u ta s ítá s á n  a z  is  f e l  v a n  tü n te tv e , h e g y

Máriazelli
Labdacsok. í

K em ényszéklés é s  székrekedée  
ellen , é v e k  ó ta  le g jo b b  ha tásu n k 
n a k  b iz o n y u lt  la b d a c so k  is , so k 
fé le  k é p e n  h a m is ita tn a k , teMAft 
e z e k  v é te lé n é l  i s  v ig y á z n i  k e it  a. 
fe n t i v é d j e g y r e  s  Brády Kárait, 
Kremsieri gyógyszerész n é v  i t t  

ír á sá r a , m e ly e k  m in d e n  e r e d e ti d o b o z o n  lá th a to k . Egy 
d o b o z  á r a  20 Kr., e g y  te k e r c s  6 d o b o z z a l 1 frt. A  p é a s  
s lö le g e s  b e k ü ld é s e  a tá n , 1 t e k e r c s  1 ír t . 20 Kr., 2 tek ercr  
2 f r t  20 Kr., 3 te k e r c s  3 f r t  20 K r. é rt, c s o m a g o lá s  é s  p o s ta ber 
m en te se n  k ü ld e t ik  m eg .

A  M áriazelli g y o m o r  c s e p p e k  é s  M á r ia z e ll i  la b d a c so k  
n e m  t itk o s  s z er ek , a  g y o g y h a t ó  a n y a g a ik n a k  összetörö tt  
m in d en  használati utasításb an fe l v a n  so r o lv a . z

A Máriazelli gyom orcseppek ét Máriazelli labdacsok kap..dint r  
S z e n t e s e n :  P o d h r a d a z k y  F e r e n c z  n r  a  „ M e g  v á  Is  o " - h °  

V á r a d y  L ^ joa  n r  a  ..H eg  n a l“ - h o z  é s  i f j ú  V ára  d y  L  a jo a  Ó
a z  „ A n g y a l“- h o z  c ím z e t t  g y ó g y s z e r t á r a ib a n ;  

K n n s z e n t m á r t o n b a n :  S z i lá r d i 'y  K á r o ly  ú r  g y  ó g y e z e r t á *
r á b á n ;

O r o s h á z á n :  P a ló o z y  L a j o s  ú r  g y ó g y s z e r t á r á b a n .

m i
Minden könyvkereskedésben

j g megrendelhető apályadfjat. nyert és 20 
kiadást ért müve dr. Miillcr egészség- 

ügyi tanácsosnak :
fc$líj a meglazult ideg- és férfierőről.
t ó ® Portomentesen, borítékba zárva 60 kr
fesíB értékű postabélyeg vétele ulán szét-
j52® 48—29 küldi:

Brendt Eduárd, Braunschweigban

Fötisztelendö Benedek rendi atya?

Fogvize, Fogporaj 
*» Fogpastája

2  a r a n y  é r e m  : Hrússel 18s0. London 10E4 |
. A le g m a g a s a b b  k itü n te té s e k  

I. I Feltaláltatott! O T Q ike ve n  BOCRSAÜDPetar I  
«  I *5 /  □  prior által.

„ « A fötisztelendö benedekrendi atyák I
I fogvizének használata, naponkint néhány 1 

cseppet vizbe véve, megakadályozza e s i  
I gyógyítja a fogak odvasságát melyeknek I 

fehérséget és szilárdságot kölcsönöz, r 1 
mennyiben a fogliust
erősíti s teljesen egészsé
gessé változtatja.

• Szolgálatot teszllnk 
teh á t olvasóinknak, mi- l 
dön őket ezen régi és í  
practicus készítmények
re figyelmeztetjük, me
lyek a legjobb gyógy
szert és a  fogfájás ellem 
egyedüli óvszert képe
zik. >

A ház K ia lip íta toU  1807 ben. C r  p  | |  I l i  106 & 108. rne Croix-de-Seowy 1 
, V e z é r ü g y n ö k :  Ö C U U lll  B O R D E A U X  g
| Kanbati minden rafybbb il.'afszerisznil,tyityazertirban is (yicylü kereskedőt

Nyomatott a tulajdonos: „Szentes és Vidéke" gyorssajtóján. 1890,


